
Autor fotografie Miroslav Urban

ŠENOVSKÉ 
LISTY Číslo 1    ÚNOR 2021

                 CENA 10 Kč

www.kamenicky-senov.cz

ÚVODNÍ SLOVO VEDENÍ MĚSTA
Vážení spoluobčané, Šenováci,

čas běží jako bláznivý a v mnoha ohledech „bláznivý“ rok 2020 je minulostí a už druhý měsíc prožíváme první rok dvacátých let 
dvacátého prvního století. Rok 2021 se rozběhl okleštěný vládními opatřeními. Lednová sněhová nadílka nám umožnila alespoň 
trochu se oprostit od přemýšlení nad otázkami spojenými s pandemií. Kdo chtěl, mohl vyjít za humna a téměř kdekoli nasadit 
z půd snesené a oprášené běžky a vyrazit do zimou ztichlé přírody a alespoň na chvilku „zapomenout na trable a vyčistit si hlavu“. 

Rok 2021 nezačneme přípravami městského plesu, tak jako každoročně. Všechny kulturní a společenské akce jsou pro měsíce 
leden a únor zrušeny. Připravili jsme pro Vás alespoň náhradní program, ať už ve formě virtuálního Masopustu nebo řešení Šifry 
sklářského mistra.

Na prosincovém zasedání zastupitelstva města se nám podařilo schválit rozpočet pro rok 2021. Dovolte nám krátce se zmínit 
o připravovaných investičních akcích. Budeme mimo jiné pokračovat v opravách komunikací, v letošním roce by mělo dojít na ulici 
na Pískovci I, dále dokončíme opravu povrchu na Kostelním vrchu, ulici Pod Vrchem, vyprojektované máme také dokončení ulice 
Rybniště a výjezdovou komunikaci na Práchni z „Frentálu“ do borského lesa. Doufejme, že se nám podaří uspět s dotačním titulem, 
abychom opravili co nejvíce. Začneme s opravami chodníků v ulici Osvobození. V případě úspěchu při podání dotačního titulu na 
opravu fotbalových kabin je opravíme a zvelebíme k užívání nejen šenovských fotbalistů, ale také našich školáků. Zrekonstruujeme 
veřejné osvětlení v ulicích Kopeček, Pobřežní a částečně v ulici Smetanova. Vybudujeme splaškovou kanalizaci v ulici Pod Vrchem 
a v lokalitě ulice Větrná. Zprovozníme prodej občerstvení na IC Prácheň. Revitalizujeme zeleň na Huťské ulici a tam také umístíme 
novou autobusovou zastávku. Zušlechtíme okolí autobusové zastávky na náměstí, včetně opravy zdi. 

Závěrem nám dovolte popřát Vám všem v klidu a zdraví zvládnutý rok 2021. Opatrujte se.
    

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města

www.kamenicky-senov.cz
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Rok 2020 byl z mnoha pohledů výjimeč-
ný. Mimo jiné však ukázal, že lidé v našem 
regionu dokážou táhnout za jeden provaz, 
když jde o  ochranu nejohroženějších spolu- 
občanů i pomoc těm nejpotřebnějším. V uply-
nulém roce jsme se všichni naučili, že zdraví 
je jen jedno a  nezáleží na tom, jestli jsem 
podnikatel, zaměstnanec nebo důchodce, 
jestli mám děti školního věku nebo zatím ve 
školce nebo kolik mi je let. 

Každý se snaží pečovat o své zdraví a my 
jsme rádi, že se v Kamenickém Šenově daří 
mít zdravotní dopady pandemie COVID-19 
stále na bezpečné úrovni. Je pro nás všechny 
důležité udržet zdravé prostředí i nadále, do 
doby proočkování společnosti, a zajištění tak 
udržitelného zdraví všem, především ohrože-
ným občanům.

Děkujeme za přístup k  jednotlivým vlád-
ním opatřením a snahu o udržení zdraví nás 
všech. Všechny tyto aktivity jsme se snažili 
v  našem regionu podporovat a  pod hlavič-
kou Nadace Preciosa jsme realizovali řadu 
akcí, které se přímo dotýkají kamenicko-še-
novska a našich spoluobčanů. 

Více než pět tisíc roušek k adopci
Dobrovolníci z  celého Křišťálového údolí 

se ihned po vypuknutí koronavirové krize 
věnovali šití roušek a  jejich sdílení s  těmi, 
kteří takové možnosti nemají. Rouška se 
stala symbolem pandemie a zapojit se chtěl 
skutečně každý. A  právě toho, kdo sám 
nemohl roušky šít, oslovila v  našem regio-
nu Nadace Preciosa: „Ne každý má zázemí 
a  šikovné ruce, aby mohl šít doma vlastní 
roušky. Přišli jsme proto s projektem, Adop-
tuj roušku, zastav virus,“ popisuje Andrea 
Kroupová. Dárci mohli přispět věnováním 
materiálu či finančními prostředky formou 
tzv. adopce. Roušky, které mohly být díky 
této podpoře ušity, byly následně předány 
domovům a  stacionářům pro seniory a  lé-
čebnám dlouhodobě nemocných ve všech 
regionech, které měly zájem, včetně kame-
nicko-šenovska. Kromě roušek obdržely tyto 
organizace také finanční podporu na nákup 
dalších zdravotnických prostředků potřeb-
ných v časech pandemie. „Celkem jsme byli 
schopni poskytnout podporu v hodnotě více 
než půl milionu korun,“ shrnuje potěšeně 
ředitelka nadace. A  tuto podporu ještě do-
plnila Preciosa Lighting, která nabídla měs-
tu Kamenický Šenov desinfekci. Právě des- 
infekce patří stále mezi tři základní preven-
tivní opatření – rouška, ruce (a  jejich mytí 
desinfekcí) a  rozestupy a  nabídku využil 
například Domov pro seniory Kamenický 
Šenov.  

Lidský život na prvním místě
Jeden a půl milionu korun, částka, která 

může zachránit nejeden lidský život. Přesně 
tolik věnovala Nadace Preciosa na koupi plic-
ních ventilátorů a dalších zařízení na podpo-
ru dýchání. Příjemci finančního daru jsou ne-
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mocnice v regionu, který je domovem stovek 
firem a je pro ně tím nejcennějším zdrojem 
zaměstnanců. 

„V  reakci na mimořádnou koronavirovou 
situaci jsme kromě jiných podpořili nemoc-
nice v České Lípě a v České Kamenici a také 
Nemocnici následné péče, taktéž v České Ka-
menici,“ upřesňuje ředitelka nadace Andrea 
Kroupová. Na získávání prostředků na tyto 
účely se podílel také FC Slovan Liberec. 

Náš provoz je bezpečný
Pro zajištění maximální bezpečnosti v are-

álu Preciosa Lustry jsme od doby první vlny 
pandemie realizovali řadu opatření pro za-
jištění zdraví zaměstnanců i okolí. Součástí 
všech pravidel je přísný režim setkávání se, 
zvýšený počet úklidů a intenzivní používání 
desinfekčních prostředků. Významně jsme 
omezili všechny návštěvy v areálu, abychom 
maximálně eliminovali riziko nákazy. I  když 
jsou někdy jednání „na dálku“ složitější 
a  zprostředkovat prohlídku výroby i připra-

vované instalace zákazníkům velmi složité, 
považujeme nyní za prioritu péči o  zdraví. 
Všechny zahraniční výjezdy i návraty důsled-
ně zvažujeme a vždy dbáme na pravidla ka-
rantén i souvisejících testů. Díky těmto opat-
řením a  především spolupráci všech členů 
v našem zaměstnaneckém týmu jsme nadále 
bezpečným areálem a daří se nám dál přijí-
mat nové zakázky i dokončovat otevřené. 

Bude líp
Jsme rádi, že jsme mohli přispět k prevenci 

nákazy i  zlepšení péče o  ty, které COVID-19 
zasáhl. Ve městě, ve kterém působíme, pova-
žujeme za důležité udržet zdravé a bezpečné 
prostředí. Nejen pro všechny naše zaměstnan-
ce, jejich rodinné příslušníky, ale pro všechny, 
které s námi tento mimořádný region sdílejí.

Připojte se ke křišťálové konverzaci
#preciosalighting
www.facebook.com/PreciosaLighting/ 
www.instagram.com/preciosalighting/

O KAMENICKÉM ŠENOVĚ JE SLYŠET!
Preciosa Lighting zvítězila v soutěži špičkových zaměstnavatelů. 
Uspěla díky letnímu vzdělávacímu kempu i zajímavé fotografii.

(Praha, 15. prosince 2020)

Společnost z Kamenického Šenova si při-
psala významný úspěch v klání Czech Indu-
stry Challenge, které pomáhá proaktivním 
firmám budovat značku zaměstnavatele 
a podpořit zaměstnávání v českém průmyslu. 
Třicetičlenná porota rozhodla o tom, že Pre-
ciosa Lighting se nejlépe popasovala s pod-
porou odborného vzdělávání dětí a mládeže 
díky uspořádání letního kempu pro mladé 
v Kamenickém Šenově.

Preciosa Lighting inspiruje nejenom neob-
vyklými luxusními svítidly slavícími úspěchy 
po celém světě. Pátý ročník studentského 
letního kempu spojil pracovní praxi a brigá-
du v  jedno. Preciosa Lighting si mezi mla-
dými zájemci o zaměstnání hledala zejména 
laboranty do laboratoře vývojového centra, 
pracovníky pro optimalizaci vybraných výrob-
ních procesů, designéry světelných objektů, 
konstruktéry světelných objektů, projektové 
manažery a technology výroby.

„Každoročně díky letnímu kempu po-
známe mnoho šikovných talentů, o nichž je 
dobré vědět do budoucna. Jako společnost 
propojující tradiční výrobu s  nejmodernější-
mi technologiemi jim máme co nabídnout. 
A jsme rádi, že naši snahu nyní ocenila i po-
rota Czech Industry Challenge. Vážíme si 
toho, že na pomyslném pódiu stojíme vedle 

průmyslových ikon, jakými jsou Škoda Trans-
portation či Unipetrol,“ říká HR ředitel spo-
lečnosti Preciosa Lighting Martin Hroch s tím, 
že se těší na další pokračování oblíbené akce 
v Křišťálovém údolí v příštím roce.

Preciosa Lighting se v  Czech Industry 
Challenge zařadila mezi nejlepší i  ve výzvě 
průmyslová fotografie – skupina I. V těsném 
závěsu za prvním Unipetrolem skončil sní-
mek Igora Zacharova ukazující zabalené zboží 
ve skladu Preciosa Lighting ve výrobně v Ka-
menickém Šenově.

O společnosti Preciosa

Preciosa Lighting, severočeská společnost 
s  posláním rozvíjet cenné dědictví zpraco-
vání českého křišťálu prostřednictvím de-
signových svítidel. Úspěch společnosti i celá 
její aktivita je založena na téměř třísetleté 
tradici a jedinečnosti křehkého umění sklář-
ských mistrů v Křišťálovém údolí. V Preciose 
si cení tohoto odkazu minulosti a navazují 
na něj tvorbou inovativního osvětlení prově-
řeného časem.



Rada města č. 52 ze dne 23. 11. 2020
Rada města schválila:
• přijetí finančního daru v  celkové výši 
10.000 Kč Základní školou a  mateřskou 
školou, nám. Míru 616, Kamenický Šenov, 
příspěvkovou organizací, na základě daro-
vací smlouvy s nadací PRECIOSA - úhrada 
nákladů spojených s   dopravou dětí na 
plavecký výcvik, dar je účelově vázán dle 
uzavřené smlouvy
• nabídku firmy TRADE FIDES a.s., se sídlem 
Dornych 57, 617 00 Brno, IČO 61974731, 
na pořízení GSM brány na Sklářském mu-
zeu a budově MěÚ pro zajištění požárního 
poplachu
• rozpočet sociálního fondu na rok 2021
• zveřejnění záměru prodeje pozemku p.č. 
340/1 zahrada o výměře 668m2, pozemek 
p.č. 340/4 zahrada o  výměře 2m2, poze-
mek p.č. 308/2 trvalý travní porost o  vý-
měře 388m2 vše v k.ú. Prácheň
• zveřejnění záměru prodeje pozemku p.č. 
310 zahrada o výměře 482m2 a  st.p. p.č. 
136 zbořeniště, zastavěná plocha a nádvo-
ří o výměře 144m2 vše v k.ú. Prácheň
• Smlouvu o zřízení služebnosti a o umís-
tění stavby „11010-067947_VOD6C_L_
W2052_LO_CLKAS_OK“ Kamenický Šenov, 
p.p.č. 2468/3, p.č. 2293/2, p.č. 563/1, p.č. 
563/2, p.č. 2452/1, p.č. 567/2, p.č. 639/5, 
p.č. 639/8 vše v k.ú. Kamenický Šenov se 
společností CETIN a.s., předmětem smlou-
vy je zřízení práv umístit, provozovat, opra-
vovat a  udržovat podzemní komunikační 
vedení veřejné komunikační sítě na do-
tčených nemovitostech (tj. p.p.č. 2468/3, 
p.č. 2293/2, p.č. 563/1, p.č. 563/2, p.č. 
2452/1, p.č. 567/2, p.č. 639/5, p.č. 639/8 
vše v k.ú. Kamenický Šenov) provádět jeho 
obnovu, výměnu a modernizaci
• Smlouvu o  zřízení věcného břemene 
– služebnosti č.IV-12-4017934/VB001, 
DC_Kam. Šenov, ppč.1631/2, nové kNN 
p.č. 1682/27 ostatní plocha, v k.ú. Kame-
nický Šenov a  p.č. 1631/2 – lesní poze-
mek, v k.ú. Kamenický Šenov žádá o uza-
vření smlouvy o zřízení věcného břemene 
– služebnosti č.IV-12-4017934/VB001, 
DC_Kam. Šenov, ppč.1631/2, nové kNN 
p.č. 1682/27 ostatní plocha, v k.ú. Kame-
nický Šenov a  p.č. 1631/2 – lesní poze-
mek, v k.ú. Kamenický Šenov. Předmětem 
smlouvy je zřízení práv umístit, provozo-
vat, opravovat a udržovat Zařízení distri-
buční soustavy na dotčené nemovitosti, 
provádět jeho obnovu, výměnu a moder-
nizaci
• zveřejnění záměru prodeje pozemku 
p.č. 1578/3 trvalý travní porost o výměře 
1075m2 a pozemku p.č. 1574/4 orná půda 
o výměře 213m2 vše v k.ú. Kamenický Še-
nov za účelem zřízení zahrady
• prodloužení nájemních smluv na byty č. 
2, 3, 6, 7, 8, 9, Havlíčkova 55, 471 14 Ka-
menický Šenov

• prodloužení nájemních smluv na byt č. 
1 a 2, 9. května 245, 471 14 Kamenický 
Šenov
• prodloužení nájemní smlouvy na byt č. 
3, nám. TGM. čp. 51, 471 14 Kamenický 
Šenov
• prodloužení nájemní smlouvy na byt č. 
10, Trtíkova čp. 6, 471 14 Kamenický Šenov
• prodloužení nájemní smlouvy na byt č. 2, 
nám. TGM 1010, 471 14 Kamenický Šenov
• nabídku společnosti KH – mosty na vypra-
cování hlavních mostních prohlídek na ob-
jektech v majetku města Kamenický Šenov
• nabídku firmy Artendr s.r.o. na vypraco-
vání projektové dokumentace místních ko-
munikací pro akci „Rekonstrukce místních 
komunikací“ 
• prodejní cenu tištěného „Průvodce pa-
mátkami pro děti“, a to komplet s pastel-
kami za 60,- Kč/1 ks, samostatná publika-
ce za 50,- Kč/1 ks, samostatné pastelky za 
10,- Kč/1 ks
• nákup zásahové termokamery X380-1 
pro potřeby JSDHO

Rada města doporučila ke schválení 
zastupitelstvu města: 
• pravidla rozpočtového provizoria pro rok 
2021 (v případě neschválení rozpočtu do 
konce roku 2020)

Rada města vzala na vědomí:
• Výroční zprávu školy za školní rok 
2019/2020 Základní školy a mateřské ško-
ly, nám. Míru 616, Kamenický Šenov, pří-
spěvkové organizace

Rada města č. 53 ze dne 27. 11. 2020
Rada města schválila:
• plnou moc, kterou Město Kamenický Šenov 
zmocňuje advokátní kancelář HAVEL&PART-
NERS s.r.o., aby Město Kamenický Šenov 
zastupovala v souvislosti s vymáháním jeho 
nároků vůči společnosti PSD s.r.o., vzniklých 
v souvislosti se smlouvou o dílo uzavřenou 
dne 4. 7. 2019, zejména (nikoliv však pouze) 
při vymáhání pohledávky z  titulu náhrady 
škody a smluvní pokuty vůči PSD s.r.o.

Rada města č. 54 ze dne 2. 12. 2020
Rada města schválila:
• mimořádnou odměnu řediteli Základní 
a  mateřské školy Kamenický Šenov, pří-
spěvkové organizace, náměstí Míru 616.

Rada města č. 55 ze dne 14. 12. 2020
Rada města schválila:
• smlouvu číslo SML-02090/20 na pořízení 
dalších 2 licencí programu KEO 4 – evi-
dence objednávek mezi firmou ALIS spol. 
s.r.o a Městem Kamenický Šenov
• Smlouvu o  spolupráci při zajištění pro-
jektu „Příběhy našich sousedů“ mezi Měs-
tem Kamenický Šenov a společností POST 
BELLUM, o.p.s.

• termíny k  uzavírání manželství před 
Městským úřadem v Kamenickém Šenově 
pro rok 2021 následovně: 23.01., 20.02., 
20.03., 24.04., 22.05., 19.06., 24.07., 
28.08., 18.09., 23.10., 27.11., 11.12. 
V tyto dny v době od 9.00 do 15.00 hod. je 
uzavírání manželství bez správního poplat-
ku. V mimo stanovenou dobu nebo úředně 
určenou místnost bude vybírán správní 
poplatek ve výši 1.000,- Kč.
• rozpočet na rok 2021 Základní školy 
a mateřské školy Kamenický Šenov, nám. 
Míru 616, příspěvkové organizace dle zák. 
č. 250/2000Sb., o rozpočtových pravidlech 
územních rozpočtů ve znění posledních 
předpisů v  předloženém znění, příspěvek 
zřizovatele činí 4 500 000 Kč
• rozpočet na rok 2021 Základní školy 
a  mateřské školy Kamenický Šenov, Prá-
cheň, příspěvkové organizace dle zák. č. 
250/2000Sb., o  rozpočtových pravidlech 
územních rozpočtů ve znění posledních 
předpisů v  předloženém znění, příspěvek 
zřizovatele činí 585 000 Kč
• mimořádnou odměnu ředitelce Základní 
a mateřské školy Prácheň
• zařazení faktury č. 2020079 do vzájem-
ného (případně jednostranného) zápočtu 
pohledávek a závazků mezi městem Kame-
nický Šenov a firmou PSD s.r.o.
• zrušení skladu známek pro psy a zaúčto-
vání hodnoty skladu do nákladů
• pronájem a  znění nájemní smlouvy na 
pronájem pozemku p.č. 325/1 ostatní plo-
cha, neplodná půda o výměře 646m2 v k.ú. 
Kamenický Šenov za účelem zřízení zahrady
• zveřejnění záměru prodeje pozemku p.č. 
2234/2 zahrada o výměře 713m2 v k.ú. Ka-
menický Šenov za účelem zřízení zahrady
• ukončení nájemní smlouvy č. 3/2013 
dohodou na pronájem části pozemku p.č. 
2187/6 o výměře 500m2 trvalý travní porost 
v k.ú. Kamenický Šenov ke dni 31. 12. 2020
• ukončení nájemní smlouvy č. 7/2016 
dohodou na pronájem části pozemku p.č. 
2187/6 o výměře 500m2 trvalý travní porost 
v k.ú. Kamenický Šenov ke dni 31. 12. 2020
• prodloužení nájemní smlouvy na byt č. 
13, Osvobození 464, 471 14 Kamenický 
Šenov
• Dodatek č. 2 ke smlouvě č. 10142455 
mezi Městem Kamenický Šenov a  firmou 
Marius Pedersen a.s.
• vyhlášení VZMR na akci: „Rekonstrukce 
EZS ve sportovní hale ZŠ Kamenický Šenov“
• Smlouvu o  budoucí smlouvě o  zříze-
ní služebnosti inženýrské sítě CES č. 
2355/2020/PANO, mezi městem Kamenic-
ký Šenov a  obchodní společností Severo-
česká vodárenská společnost a.s.
• nabídku a  následné smlouvy o  sdruže-
ných službách dodávky plynu a elektřiny ze 
sítí NN fy: ARMEX Energy a.s. na akci: „Do-
dávka energií elektřiny a  zemního plynu, 
pro město Kamenický Šenov 2021/2022“

• plán výstav a akcí sklářského muzea pro 
rok 2021
• dar a následnou darovací smlouvu na dar 
autorského objektu M. Váradiové Difúze 
III. pro muzejní sbírku Města Kamenického 
Šenova 
• zdravotní komisi ve složení pp. Sviták A., 
Bláhová H., David P.

Rada města doporučila ke schválení zastu-
pitelstvu města: 
• Dodatek č. 5, kterým se mění a doplňuje 
„Úplné znění zřizovací listiny“ - Základní 
škola a mateřská škola, Kamenický Šenov, 
nám. Míru 616, příspěvková organizace, 
č.j. MUKS 067/2019-SO ze dne 25.09.2019
• Smlouvu o výpůjčce, která je Přílohou č. 
3 „Úplného znění zřizovací listiny“ - Zá-
kladní škola a mateřská škola, Kamenický 
Šenov, nám. Míru 616, příspěvková orga-
nizace, č.j. MUKS 067/2019-SO ze dne 
25.09.2019 
• rozpočtové opatření č.  9/2020
• schodkový rozpočet Města Kamenický 
Šenov pro rok 2021 v paragrafovém znění 
dle předloženého návrhu
• střednědobý výhled rozpočtu na roky 
2022– 2023
• prodej a znění kupní smlouvy na prodej 
pozemku st. p. p. č. 546/5 zastavěná plo-
cha a  nádvoří, společný dvůr  o  výměře 
94m2 v k.ú. Kamenický Šenov majiteli č.p. 
482 v Kamenickém Šenově za účelem na-
rovnání majetkoprávních vztahů
• způsob prodeje bytové jednotky č. 5, 
včetně podílů na pozemcích č. 523/1, 
523/3 a p.p.č. 1025/1, ul. Osvobození 486, 
Kamenický Šenov za cenu tržní tj. cenu 
v  místě a  čase obvyklou, 1 470 000,-Kč, 
zveřejněný způsobem placené a neplacené 
inzerce
• zahájení příprav a  zajištění podkladů 
(energetický štítek budovy a znalecký po-
sudek)  pro prodej bytového domu č.p. 55 
na st.p. 190 a st.p.č. 190 vše  v k.ú. Kame-
nický Šenov
• podání žádosti o  dotaci z  programu  
Ministerstva obrany ČR „Zachování a  ob-
nova historických hodnot I“ na projekt 
s názvem „Obnova památníku obětem svě-
tových válek“
• ponechat odměny neuvolněných zastupi-
telů do konce volebního období ve schvá-
lené výši dle usnesení ZM 1.2/18/2018 ze 
dne 31. 10. 2018
• pověření starosty k jednání se společnos-
tí HAVEL&PARTNERS s.r.o. ve věci zastupo-
vání podané reklamace vůči společnosti 
Eurogreen CZ, s.r.o.
• finanční příspěvek a následnou smlouvu 
o  příspěvku ve výši 350.550,- Kč Městu 
Nový Bor jako příspěvek na spolufinanco-
vání sociálních služeb svazku obcí Novo-
borska na rok 2021

Rada města nedoporučila schválit zastu-
pitelstvu města:
• navýšení odměn neuvolněných zastupite-
lů od 1. 1. 2021 do maximální výše
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA KAMENICKÝ ŠENOV Rada města doporučila zastupitelstvu 
města zrušit: 
• usnesení ZM 19.2/9/2020 ze dne 14. 10. 
2020 - (způsob prodeje bytové jednotky č. 
5, včetně spoluvlastnického podílu na po-
zemcích č.523/1, 523/3 a  p.p.č. 1025/1, 
ul. Osvobození 486, Kamenický Šenov pro-
střednictvím realitní kanceláře)  

Rada města neschválila:
• úhradu faktury č. 2020079, dodavatel fir-
ma PSD s.r.o ve výši 260.367,10 Kč z inves-
tičního úvěru
• zveřejnění záměru prodeje pozemku 
p.č. 2192/1 trvalý travní porost o  výměře 
510m2 v  k.ú. Kamenický Šenov za účelem 
rozšíření pozemku kolem domu a vlastnic-
tví příjezdové cesty k domu

Rada města vzala na vědomí:
• termíny k  uzavírání manželství před 
obecním úřadem v  Prysku, které jsou pro 
rok 2021:  16.01., 13.02., 13.03., 17.04., 
15.05., 12.06., 17.07., 21.08., 11.09., 
16.10., 13.11., 4.12.
• nabídku společnosti KH – mosty na vypra-
cování kompletní PD ke stavebnímu řízení 
na opravu mostku M-14, Kamenický Šenov

Rada města zrušila:
• usnesení č. 80/01-2018 (RM schvaluje zří-
zení zdravotní komise ve složení p. Bláhová 
H., Mazáková M., Kučerová R.)

Rada města č. 56 ze dne 30. 12. 2020
Rada města schválila:
• rozpočtové opatření č.  10/2020

Rada města č. 57 ze dne 11. 1. 2021
Rada města schválila:
• smlouvu číslo SML-02292/20 na pořízení 
licencí programu KEO 4 – evidence objedná-
vek a příjmových agend - nahlížení mezi fir-
mou ALIS s.r.o. a Městem Kamenický Šenov
• vnitřní předpis „Poskytování cestovních 
náhrad“ v předloženém znění
• Dodatek č. 3 ke Smlouvě o zřízení pověřen-
ce pro ochranu osobních údajů, kterým se 
prodlužuje platnost smlouvy do 31. 12. 2021
• pevný kurz eura pro rok 2021 ve výši 
26,140 Kč
• změnu Sociálního fondu pro rok 2021
• smlouvu o  budoucí smlouvě o  zřízení 
věcného břemene - služebnosti  a dohody 
o umístění stavby „IV-12-4020053/VB/01,“ 
CL_Kamenický Šenov, st.p. p.č. 1428, nové 
Knn, která zatíží pozemek st.p. p.č. 1267/49 
v k.ú. Kamenický Šenov se společností ČEZ 
Distribuce, a.s., předmětem smlouvy je zří-
zení, provozování, oprava a údržba zařízení 
distribuční soustavy na nemovitostech p.č. 
1267/49 v k.ú. Kamenický Šenov.
• pronájem pozemku p.č. 2192/1 trvalý 
travní porost o výměře 360m2 v k.ú. Kame-
nický Šenov
• ukončení nájemní smlouvy č. 14/2015 
dohodou na pronájem pozemku st.p.č. 
136 o  výměře 144 m2 zastavěná plocha 
a  nádvoří, zbořeniště a  pozemek p.č. 310 

o výměře 482m2 označeného jako zahrada 
v k.ú. Prácheň ke dni 31. 1. 2021
• ukončení nájemní smlouvy č. 3/2020 
dohodou na pronájem části pozemku p.č. 
1775/1 o výměře cca 650 m2 označeného 
jako trvalý travní porost v  k.ú. Kamenický 
Šenov ke dni 31. 1. 2021
• Dodatek č. 3 ke Smlouvě o spolupráci č. 
47114 mezi Městem Kamenický Šenov a fir-
mou DIMATEX CS
• prominutí platby nájemného za pronájem 
nebytového prostoru nám. T.G.Masaryka za 
měsíc listopad 2020
• prominutí nájemného za 4. čtvrtletí z dů-
vodu vyhlášení nouzového stavu 
• nabídku firmy HITO s.r.o. a  následnou 
Smlouvu a dílo 01/2021/M na akci „Rekon-
strukce EZS ve sportovní hale ZŠ Kamenic-
ký Šenov“ mezi Městem Kamenický Šenov 
a HITO s.r.o.
• příspěvkové organizaci Základní škole 
a  mateřské škole Kamenický Šenov, nám. 
Míru 616, Kamenický Šenov převod finanč-
ních prostředků z rezervního fondu příspěv-
kové organizace do investičního fondu pří-
spěvkové organizace (bude využito na akci 
„Rekonstrukce EZS ve sportovní hale ZŠ 
Kamenický Šenov“) 

Rada města doporučila ke schválení 
zastupitelstvu města: 
• prodej a znění smlouvy kupní na prodej 
pozemku p. č. 2234/2 zahrada o  výměře 
713m2 v  k.ú. Kamenický Šenov za účelem 
zřízení zahrady

Rada města doporučila zastupitelstvu 
města vzít na vědomí: 
• výroční zprávu za rok 2020 o poskytování 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím

Rada města neschválila:
• poskytnutí finančního příspěvku formou 
neinvestiční dotace spolku TAJV, z.s.

Rada města vzala na vědomí:
• informaci o počtu zaměstnanců k 31. 12. 
2020
• zápis z dílčího přezkoumání hospodaření 
města Kamenický Šenov za rok 2020
• informaci o samovýrobě dřeva za listopad 
a prosinec 2020
• seznam dlužní ků plateb z bytových a ne-
bytových prostor k 31. 12. 2020
• informaci o  Kulturním a  sportovním ka-
lendáři města Kamenický Šenov na rok 
2021
• využívání služeb Městského útulku pro 
toulavá a opuštěná zvířata v Děčíně od led-
na 2021

Úplná znění usnesení z jednání Rady měs-
ta Kamenický Šenov jsou po předchozí do-
mluvě k dispozici k nahlédnutí na městském 
úřadě v kanceláři místostarosty města.

Petr David, místostarosta města



Gratulace 
K ŽIVOTNÍMU JUBILEU
Listopad:
Erna Rychecká, Libuše Solíková, 
Josef Šimůnek, Jaroslav Blecha 

Prosinec:
Vladimír Pešek, Ema Kaiserová, 
Jarmila Hofmanová, Alena Koláčná, 
Ingeborg Novotná, Marie Bradáčová

Všem jubilantům přejeme pevné 
zdraví a hodně životní pohody do 
dalších let. 

Město Kamenický Šenov 

Děkujeme městskému úřadu za milé 
přání k našim jubilejním narozeninám
Ladislav Flégl, Erna Rychecká,  
Libuše Solíková, Josef Šimůnek,  
Jaroslav Blecha, Vladimír Pešek, 
Ema Kaiserová, Jarmila Hofmanová, 
Ingeborg Novotná, Alena Koláčná,
Marie Bradáčová.
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č. 21 ze dne 16. prosince 2020
Zastupitelstvo města vzalo na vědomí:
• informaci o nezveřejněném záměru prode-
je pozemku p.č. 990/1 trvalý travní porost  
o celkové výměře cca 1000m2 v k.ú. Kame-
nický Šenov    
• podané informace k činnosti společnosti 
Coprosys   
      
Zastupitelstvo města schválilo: 
rozpočtové opatření č. 9/2020         
• schodkový rozpočet Města Kamenický Še-
nov pro rok 2021 v paragrafovém znění dle 
předloženého návrhu       
• střednědobý výhled rozpočtu na roky 
2022 – 2023
• finanční příspěvek a  následnou smlouvu 
na o příspěvku ve výši 350 550,- Kč, Městu 
Nový Bor jako příspěvek na spolufinancová-
ní sociálních služeb svazku obcí Novobor-
ska na rok 2021
• podání žádosti o dotaci z programu Minis-
terstva obrany ČR „Zachování a obnova his-
torických hodnot I“ na projekt s názvem „Ob-
nova památníku obětem světových válek“
• Dodatek č.2, k SoD ze dne 4. 7. 2019, na 

stavbu „Objekt zázemí sportovního areálu 
- Kamenický Šenov“, mezi Městem  Kame-
nický Šenov a  zhotovitelem PSD s.r.o., ve 
kterém dochází, k úpravě celkové ceny díla 
dle evidovaných změn stavby 
• prodej bytové jednotky č. 5, včetně po-
dílů na pozemcích č. 523/1, 523/3 a p.p.č. 
1025/1, ul. Osvobození 486, Kamenický Še-
nov za cenu tržní, tj. cenu v místě a čase ob-
vyklé, 1 470 000,- Kč, zveřejněný způsobem 
placené a neplacené inzerce   
• zahájení příprav pro prodej bytového 
domu č.p. 55 Havlíčkova ul., včetně st.p.č. 
190, vše v k.ú. Kamenický Šenov     
• DODATEK č. 5, kterým se mění a doplňu-
je „Úplné znění zřizovací listiny“ - Základní 
škola a  mateřská škola, Kamenický Šenov, 
nám. Míru 616, příspěvková organizace
• Smlouvu o výpůjčce, která je Přílohou č. 3 
„Úplného znění zřizovací listiny“ - Základní 
škola a  mateřská škola, Kamenický Šenov, 
nám. Míru 616, příspěvková organizace
• Odměny neuvolněným zastupitelům do 
konce volebního období ve schválené výši 
dle usnesení ZM 1.2/18/2018 ze dne 31. 
10. 2018 (v  případě nástupu náhradníka 

na uprázdněný mandát člena zastupitelstva 
obce bude odměna poskytována ode dne 
složení slibu, v  případě budoucích změn 
v obsazení jednotlivých funkcí).

Zastupitelstvo města zrušilo:
• usnesení č.19.2/9/2020 ze dne 14. 10. 
2020 (způsob prodeje bytové jednotky č. 
5, včetně spoluvlastnického podílu na po-
zemcích č.523/1, 523/3 a p. p. č. 1025/1 , 
ul. Osvobození 486, Kamenický Šenov pro-
střednictvím realitní kanceláře) 

Zastupitelstvo města nesouhlasilo:
• s  vyjádřením společnosti Eurogreen CZ, 
s.r.o. Náměstí Jiřího 2, 407 56, Jiřetín pod 
Jedlovou     

Úplná znění usnesení a zápisů z jednání Za-
stupitelstva města Kamenický Šenov jsou 
k dispozici k nahlédnutí na městském úřadě 
v kanceláři místostarosty města.

Petr David, místostarosta města

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA Kamenický Šenov

Milí spoluobčané, Šenováci,

v prosincovém vydání ŠL jsme Vás vyzva-
li, abyste vyslovili svá přání pro Kamenický 
Šenov, přání, která bychom mohli realizo-
vat v  roce 2021. Obdrželi jsme celkem 11 
podaných obálek a  se zvědavostí (a částeč-
ně i  s  obavami) jsme se pustili do rozlepo-
vání a  čtení. Co obálka, to originál, to jiný 
pohled na zadání, to jiné očekávání, to jiný 
přístup žadatele. Seznamovali jsme se s jas-
ně a  stručně formulovanými přáními, ale 
také rozsáhlými rozbory situace v  různých 
částech Kamenického Šenova, někdy jste 

nás upozornili na trochu pozapomenuté 
a nedotažené projekty, jindy jste otevřeli za-
jímavé téma pro zamyšlení, setkali jsme se 
také s metodickým zpracováním tématu, kdy 
byla vytvořena skupina na sociální síti a byla 
provedena anketa mezi účastníky, samozřej-
mě jsme byli nuceni číst i pouhý výčet všeho 
špatného, bez jakéhokoliv konkrétního přá-
ní. Rozhodně však ani jeden z příspěvků ne-
zůstane bez odezvy, všechny byly víceméně 
podnětné, leckteré i  inspirující. Jedno téma 
se opakovalo vícekrát. Zatím Vám však ne-
prozradíme, které to bylo. Musíme domluvit 
všechny podrobnosti a následně záměr pře-

destřít ostatním kolegům zastupitelům, aby 
vše odsouhlasili a  mohli jsme použít měst-
ské finance k realizování. Každopádně velice 
děkujeme všem zúčastněným spoluobčanům 
za převážně inspirativní přístup, odvahu vy-
jádřit svůj názor i otevřená srdce při psaní.

V průběhu roku budeme určitě realizovat 
i  další přání i  připomínky. O  všem Vás bu-
deme průběžně informovat. Při postupných 
realizacích a plněních přání se budeme těšit 
na shledání.

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města

Šenovské PŘÁNÍ PRO ROK 2021

POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Vážení spoluobčané, 

srdečně Vás zveme na veřejné zasedání Zastupitelstva města Kamenický Šenov konané ve středu 17. února 2021  
od 16 hodin ve velkém sále KLVC nad městskou knihovnou. Další zasedání jsou naplánována na středu 31. března 2021 
od 16 hodin, středu 5. května 2021 od 16 hodin a středu 30. června 2021 od 16 hodin.

V případě potřeby mohou být termíny zasedání změněny, doporučujeme proto i nadále možnost sledování termínů na 
úřední desce. Ideální pro všechny informacíchtivé občany je zřízená aplikace V OBRAZE.

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města 

Letošní tříkrálová sbírka se stejně jako 
většina připravovaných kulturních, sportov- 
ních, společenských i charitativních projektů 
nesla v pro tuto dobu zvláštním a netradič-
ním duchu. Zostřená vládní opatření z přelo-
mu roku a celého ledna nedovolovala tradič-
ní formu sbírky, která je největší charitativní 
sbírkovou akcí u nás. V  letošním roce tedy 
nekoledovali tři králové po domácnostech, 
ale tříkrálová sbírka 2021 probíhala online. 
Další možností jak přispět na dobrou věc 
bylo možné využití tzv. statických tříkrálo-
vých pokladniček. 

Této možnosti jsme využili i  v  Kamenic-
kém Šenově. Ve středu 6. ledna obsadily 
rodinné tříkrálové týmy prostranství u  roz-
svícených vánočních stromků na sídlišti, 
na náměstí i  na Práchni. Kašpar, Melichar 
a  Baltazar měli pro všechny štědré dárce 
připraveny balíčky s vysvěcenou křídou a ka-
didlem, také drobné dárečky. V následujícím 
týdnu ještě bylo možné přispět do kasiček 
umístěných v  krámku ZOO potřeby na ná-
městí a v ZŠ a MŠ na Práchni. Do charitní 
kasičky nemalou měrou přispěli i pracovníci 
Městského úřadu a Základní školy v Kame-

Tříkrálová sbírka 2021

nickém Šenově. Velice děkujeme nejen dár-
cům, dobrým lidem, ale i všem zúčastněným 
pomocníkům za ochotu pomoci dobré věci.

Město Kamenický Šenov opět spolupra-
covalo s Oblastní charitou v České Kamenici 
a vybrané finanční prostředky jsou určeny na 
nákup  DHM pro zařízení Domácí hospicové 

péče v České Kamenici. A  jaký byl výtěžek 
Tříkrálové sbírky 2021 v  Kamenickém Še-
nově? Čtyři zapečetěné kasičky v sobě skrý-
valy krásnou celkovou částku 13 666,- Kč.  
Všem dárcům z  celého srdce děkujeme za 
to, že i v těchto složitých časech mysleli na 
druhé.

Petr David, místostarosta města



SVOZOVÝ KALENDÁŘ PRO TŘÍDĚNÉ ODPADY, PYTLOVÝ SVOZ R. 2021
Každý sudý týden – středa – od 14. hodin.

SHROMAŽDIŠTĚ ODPADU 2020
Areál vedle budovy Městského úřadu, Osvobození 470, Kamenický Šenov. Lichý týden – středa 12:00-17:00 h, sudý týden – sobota 8:00-12:00 h.
 

SVOZ SEPAROVANÉHO ODPADU Z KONTEJNERŮ
Areál vedle budovy Městského úřadu, Osvobození 470, Kamenický Šenov.  1x týdně: PO – svoz plastů, PÁ – svoz papíru, 1x měsíčně svoz skla.

DRUHY ODPADŮ
Nebezpečný odpad: zbytky starých barev, motorové oleje, olejové filtry, zaolejované předměty, baterie, roztoky, domácí chemikálie
Objemný odpad: nábytek, zbytky dřeva, zbytky keramiky, zbytky plastů a pryže, textilie
Ostatní: vysloužilé elektrospotřebiče (lednice, mrazáky, TV, PC, varné konvice, tiskárny, tonery, cartridge, kamery, fotoaparáty, 
telefony, pračky, sušičky, žehličky, osvětlovací zařízení, aj.)
Bioodpad: biologicky rozložitelný odpad (tráva, větve, listí, odpad z kuchyní), jedlé oleje a tuky
Kovy: železný šrot, hliníkové předměty, barevné kovy, plechovky

!NELZE ODEVZDÁVAT!
Pneumatiky, stavební odpad, odpady obsahující azbest (eternit), lepenku, maso, kosti, uhynulá zvířata, obaly od potravin
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OZNÁMENÍ OBČANŮM. Výše a splatnosti poplatků pro rok 2021: 
• Poplatek za svoz komunálního odpadu za první pololetí je splatný k 28. 2. 2021 – částka 250,- Kč/osobu.
• Poplatek za svoz komunálního odpadu za druhé pololetí je splatný k 30. 6. 2021 – částka 250,- Kč/osobu. 
• Poplatek za svoz komunálního odpadu je možno zaplatit jednorázově k 28. 2. 2021 – částka – 500,- Kč/osobu. 
• Poplatek ze psů je splatný k 31. 5. 2021 v těchto částkách: 

o RD - 200,- Kč/rok
o RD držitel osoba starší 65 let - 150,- Kč/rok
o ND - 300,- Kč/rok
o ND držitel osoba starší 65 let - 200,- Kč/rok
o Poplatek za druhého a dalšího psa téhož držitele psa - 500,- Kč/rok.

• Poplatek za pronájem pozemků je splatný k 31. 3. 2021 – částka a variabilní symbol je dán nájemní smlouvou 
individuálně.
• Poplatek za služby spojené s údržbou hrobových míst je splatný k 31. 3. 2021 – částka je 150 Kč/rok - hřbitov 
Kamenický Šenov a 95 Kč/rok - hřbitov Kamenický Šenov – Prácheň, variabilní symbol je 36 XXXX YY (36 – hrobová 
místa, XXXX – číslo smlouvy, YY – rok uzavření smlouvy).

Uvedené poplatky je možné uhradit přímo na pokladně MěÚ, složenkou nebo bankovním převodem. Na pokladně je možné pla-
tit i  platební kartou! V  případě platby složenkou nebo bankovním převodem je nutné uvést identifikační údaje pro danou platbu  
(č. účtu 903270319/0800, VS, KS). Identifikační údaje je možné získat telefonicky nebo prostřednictvím emailového dotazu. Tel.: 487 712 007, 
e-mail: cerna@kamenicky-senov.cz



 Na podzim roku 2019 vyhráli 
studenti tehdejšího třetího roč-
níku SUPŠS vědomostní soutěž 
EUROSCOLA, kterou pořádá 
každoročně Evropský parlament 
pro středoškolské studenty. 
Vyhráli jsme třídenní zájezd do 
Evropského parlamentu do fran-
couzského Štrasburku, kde jsme 
měli diskutovat se studenty 
ostatních unijních států o pro-
blematice spojené Evropy. Naše 
jarní setkání nám však překazila 
virová epidemie. Náhradní ter-
mín naší cesty byl stanoven na 
podzim roku 2020. Těšili jsme 
se na náš zájezd za poznáním, 
měli jsme navštívit nejen alsaský 
Štrasburk, ale i švýcarskou 
Basilej. Bohužel se tak opět 
kvůli světové pandemii nestalo. 
Dostali jsme misto zájezdu do 
EP alespoň možnost zúčastnit 
se online konference se 67 
ostatními školami ze všech 
států Evropy. Hlavním tématem 
bylo znečišťování naší planety, 
strategie ochrany životního pro-
středí a angažovanost EP v této 
problematice. Protože nám není 
lhostejná naše budoucnost, tak 
jsme vytvořily šestičlenný tým, 
ve kterém jsme hodně distančně 
diskutovaly, vyměňovaly si názo-
ry, prostudovávaly stanoviska EP 
k životnímu prostředi, v nepo-
slední řadě jsme si připravovaly 
otázku na místopředsedkyni 
Evropského parlamentu, Ditu 
Charanzovou. Dne 27. 11. 2020 
jsme se společně, alespoň přes 
monitor počítače, sešly s ostat-

Žáci  5. tříd konají státní přijímací zkoušky CERMAT 
z českého jazyka a  matematiky. Do třídy prima při-
jímáme max. 30 žáků.

Žáci  9. tříd budou přijímáni do třídy kvinta. Tato 
třída bude doplněna max. do počtu 30 žáků. O po-
řadí uchazečů rozhodne celkový průměrný prospěch 
žáků a  klasifikace z  českého, anglického jazyka 
a matematiky. Průměry a známky se budou počítat 
z vysvědčení 8. (1. pololetí) a 9. ročníku (1. polole-
tí). Žáci, kteří měli v předmětech český jazyk, mate-
matika a anglický jazyk na vysvědčení horší znám-
ku než dvojku, musí konat školní písemné zkoušky 
(testy). 

Víme, že není žízeň jako 
žízeň. Občas za žízeň považu-
jeme touhu po něčem, co nás 
má uspokojit. Jeden má žízeň 
na pivo, druhý žízní po ženě 
či muži, třetí žízní po obdivu, 
čtvrtý žízní po úspěchu, pátý 
žízní po zážitcích… Skutečná 
žízeň však souvisí s potřebou. 
Životní potřebou. Pokud vaše 
tělo nemá dostatek vody 
a stoupne vám koncentrace 
krystaloidů v krevní plazmě, 
pocit žízně vás na tento stav 
upozorní. Pokud neukojíte tu 
žízeň v přeneseném významu 
slova, tedy touhu po tom či 
onom, nic moc se vám nestane. 
Pokud však správným způso-
bem neukojíte tu skutečnou 
žízeň, buď proto, že nemáte 
čím ji ukojit, místo vody ji hasí-
te nevhodnou tekutinou (třeba 
alkoholem), nebo se vám pocit 
žízně daří potlačovat a přijdete 
o něj, tak zemřete. Můžeme 
tedy říct, že žízeň nám pomá-
há přežít. O žízni se dočteme 
i v Bibli. Například v sedmé 

kapitole Janova evangelia 
čteme o tom, jak o jednom 
velkém židovském svátku Ježíš 
na nádvoří jeruzalémského 
chrámu zvolal k lidem, kteří 
stáli kolem něj: „Žízní-li kdo, 
ať přijde ke mně a pije. Kdo 
věří ve mne, jak praví Písmo, 
řeky živé vody poplynou z jeho 
nitra.“ 

Vidíme zde několik, řekně-
me, momentů a podmínek: 
předně se to týká toho, kdo žíz-
ní, kdo si svou žízeň uvědomu-
je a nepotlačuje ji, nevytěsňuje 
ze svého života. Takový člověk 
je vyzván, aby přišel k němu 
(Ježíši) a pil (ne jen napil, ale 
pil). Tedy člověk, který žízní 
a přijde k Ježíši pít, přestává 
mít žízeň a jeho potřeba je 
naplněna. Je to tedy člověk, 
který splnil tyto dvě podmínky 
a tím prakticky projevil víru 
(důvěru), jinak by zcela logicky 
k Ježíši nepřišel. Ale to není 
vše. Takový člověk, který mu 
věří a pije u něj, nejen že je 
sám zaopatřen, ale dokonce se 

stane tím, ze kterého živé vody 
poplynou dál. 

Tehdejší posluchači přesně 
věděli, co tím myslí, co to 
znamená a proč to říká. Věděli, 
že nemluví o obyčejné vodě 
a zároveň věděli, že mluví 
o skutečné žízni, o skutečné 
životní potřebě. Nicméně 
i dnešní posluchač, přestože 
nemá tak hluboké poznání 
jako starověký Žid, může dobře 
pochopit, že u Ježíše nalezne 
naplnění své nejdůležitější 
duchovní potřeby – jistotu 
v tom, kdo jsem, proč tu jsem, 
kam jdu, kam patřím, co mám 
dělat, proč to mám dělat a co 
se mnou bude po smrti. Stačí 
mu uvěřit, přijít k němu a stát 
se dokonce řekou živé vody. 

Když se nad tím zamyslíme, 
můžeme pochopit, že podle 
tohoto klíče se vlastně celé 
lidstvo dělí na pouhé dvě sku-
piny: na ty, kterým chybí živá 
voda (ať už žízní nebo nežízní) 
a na ty, ze kterých živá voda 
plyne dál.

NAPSALI NÁM
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Na naši planetu myslíme i v době pandemie
ními studenty dalších evrop-
ských středních škol. Během 
tříhodinového programu, který 
pro nás připravili pracovníci 
EP, jsme zasílaly organizátorům 
tohoto setkání věcné dotazy, 
ze kterých pak byly vybrány ty 
nejfundovanější. Naše otázka 
byla vybrána hned mezi prvními. 
Mluvčí našeho dívčího týmu, 
Lída Karková, ji pak přednesla 
paní Charanzové, samozřejmě 
v angličtině. Otázka zněla v češ-
tině takto: ,,Proč Evropský parla-
ment nehlasoval proti organizaci 
CAP I přesto, že tato strategie 
škodí životnímu prostředí a ničí 
biodiverzitu? Ve skutečnosti CAP 
jen podporuje velké zemědělské 
korporace. Pochybujeme, že je 

efektivní, obzvlášt v kontrastu 
se strategií Farm to Fork, která 
je součástí Zelené dohody pro 
Evropu a se kterou se vyluču-
je.“ (organizace CAP kritizuje 
odborníky na životní prostředí 
i na hospodářství). Dostaly jsme 
od paní Dity Charanzové odpo-
věď, která nás uspokojila pouze 
částečně, proto je stále nutné, 
abychom tuto problematiku 
EP neustále připomínali i my, 
mladí lidé, kteří nemáme sice 
ještě vystudované vysoké školy, 
máme ale stále otevřené oči 
dokořán a vnímáme ekologické 
katastrofy, pozorujeme globální 
změny klimatu, podporujeme 
ekologické materiály, apelujeme 
na třídění veškerého odpadu 

a zároveň poukazujeme na 
nutnost eliminace znečišťování 
ovzduší, vody a veškeré biosféry 
na naší planetě. Za náš dotaz 
jsme dostaly dokonce pochvalu 
od vedoucí Kanceláře EP v České 
republice, paní Waagnerové, 
a zároveň i další nabídku spo-
lupráce s EP od místopředsed-
kyně EP, paní Dity Charanzové. 
Určitě budeme v naší snaze 
o záchranu naší krásné planety 
Země i nadále pokračovat a s EP 
i v budoucnu kooperovat. 

Na případnou spolupráci 
s naší skupinou se těší účastni-
ce tohoto online setkání: Lída 
Karková, Eva Voláková, Eliška 
Andreé, Kristýna Šťastná, Micha-
ela Mauerová a Bára Ulrychová

DEN NAROZENIN IVANA MLÁDKA
Otík s dětmi  si zazpívají jeho písně

V pondělí 7. 2. 2021  se sejdou děti – Lenka, 
Anička a Dorotka, aby pomohly Otovi Vejskalovi 
s 10 písničkami Ivana Mládka, aby zavzpomínaly 
na ty jeho překrásné  písně.  Pan Mládek má v ten 
den 79. narozeniny.      

Písně: Láďa jede lodí,  Mravenci v  kredenci, 
Hlásná Třebáň, Neopatrný křeček, Medvědi nevě-
dí, Linda, O Smolíčkovi,  Lulu z Honolulu.

Tímto přejeme panu Mládkovi hodně zdraví 
a úspěchů ještě do dalších let a dlouhá léta. Dě-
kujeme Vám!!! Děti s Otou  jezdí  každý rok po ČR  
na koncerty Banjo – Bandu.

Ota Vejskal

Máte žízeň?
Je zde ještě jedna zajímavost 

v souvislosti s žízní. Se stářím 
se pojí postupná ztráta žízně, 
která souvisí s hormonálními 
změnami. Potřeba vody však 
neustává. Proto lékaři radí, 
aby starý člověk na pití vody 
více dbal a na pocit žízně se 
nespoléhal. Myslím, že to platí 
i v oblasti duchovní: jak stár-
neme, máme sklon kostnatět 
mentálně i duchovně v iluzi, že 
jsme toho už dost zažili, dost 
pochopili, dost toho prohléd-
li, nechceme už měnit zažité 
názory a postoje… Vlastně čím 
blíže jsme smrti a zanikající 
pocit žízně přestává potřebu té 
živé vody hlásit, tím akutnější 
ta potřeba je – a člověk by na 
ni měl tím více vědomě dbát.

Tedy každý, kdo si tuto svou 
žízeň uvědomuje jako signál 
nenaplněné a skutečné životní 
potřeby, může jásat, protože už 
ví, jak ji naplnit. Kdo tuto svou 
potřebu potlačil a už nežíz-
ní, nebo její naplnění raději 
hledá jinde a ignoruje Ježíšovu 
nabídku živé vody, nemůže se 
divit, že opravdu skončí jako 
ten člověk bez vody.

Stanislav Lorenc,  
duchovní Křesťanského  

společenství K. Šenov

Kontaktní údaje: 
Základní škola T. G. Masaryka a gymnázium  
Česká Kamenice
Palackého 535, 407 21 Česká Kamenice
tel: 412 584 468, 602 144 794
e-mail: skola@zs-gymnazium.cz 
web: www.zs-gymnazium.cz

Podrobná kritéria přijímacího řízení jsou na stránkách školy:
https://www.zs-gymnazium.cz/prijimaci-rizeni/ds-1005/
p1=1072

Rádi Vám odpovíme na Vaše dotazy. 
Pište na iva.bouskova@zs-gymnazium.cz nebo 
volejte 605 291 982.

GYMNÁZIUM ČESKÁ KAMENICE 
pro školní rok 2021/2022 přijímá ke studiu žáky z pátých i devátých tříd.
Kód oboru: 79-41-K/81 Gymnázium.
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LITERÁRNÍ TVORBA
našich studentů

ANNE: CIGARETY ZE SÁMOŠKY – pokračování

V. kapitola 

Arne seděl na břehu řeky. Řeky ani ne 
tak vzdálené od jeho obvyklé cesty ze školy. 
Přehraboval se rukama v  horkých kamín-
kách. Poslední týden ve škole. Mohl by na 
prázdniny odjet pryč. Vykašlat se letos na 
všechny povinnosti a odjet za svým strýcem 
na chatu. Celé léto jen kreslit a poslouchat 
stupidní vymyšlené historky svého starého 
strejdy. Rodičům by nejspíš prospělo, kdy-
by si od něj na nějakou dobu odpočinuli. 
Hlavně jeho matka. Alespoň tak to vnímal. 

Poslední týden ve škole. Vždy stejný jako 
každý jiný již od základky. Nepokazit znám-
ky, neztrapnit se než začnou prázdniny. Pak 
by ho totiž celé léto jeho spolužáci neviděli 
a byla by to první věc, na kterou by navá-
zali v podzimu při návratu do školy. To je 
celkem zrádné. Ale když se vám poslední 
týden povede, pak se nemusíte celé léto 
vůbec snažit. Lidé naváží na ten poslední 
týden, kdy nebyl nijak výrazný. Jen tiše se-
děl v koutě, ostatně jako celý rok.

Eiko si k němu dnes přisedla na obědě. 
To nikdy předtím neudělala. Sedávala také 
sama, u jiného stolu. To už bylo dost na to, 
aby to nebyl zcela nevšední týden. Věděl, 
že k němu má asi tak nějak nejblíž ze všech 
spolužáků, dá-li se to tak popsat. A i když 
to nebylo v  plánu, něčí pozornost byla 
vlastně celkem příjemná.

A  Eiko byla zase ráda, že ji neodehnal.  
Nemuseli nic říkat. Jen byla ráda, že může 
s někým v tichu poobědvat. A tak tam jen 
tak tiše seděli dobrých dvacet minut. Pak 
vstali, usmáli se na sebe a  odešli, dále 
předstírajíce, že se neznají.

Jak dlouho se vlastně upřímně na niko-
ho neusmál. Určitě to bude v rámci několi-
ka měsíců. Na některé lidi se holt usmívat 
musel pro nějaký udržitelný chod věcí. Na 
rodiče, aby je ujišťoval, že je v pořádku. Na 
zákazníky, aby si udržel práci. Ale byla to 
spíše slušnost, nebo jen menší zlo. Upřím-
ný úsměv si šetřil pro okamžiky, jako byl 
ten dnešní, ten za to stál.

Napadlo ho, že se vlastně neusmívá jen 
proto, že nemá na koho. Alespoň do teď. 

BAREVNÝ TÝDEN v MŠ Prácheň

Na Eiko se usmívat může. Zní to jako prko-
tina, ale poprvé od doby, co do té budovy 
vkročil, měl na koho se tam usmát. Byl to 
krásný důvod k již dlouho se nedostávající 
dobré náladě. 

To, že dnes přemýšlel tady u  řeky a ne 
ve stínu svého pokoje, na sobě také neslo 
něco kouzelného. Možná by mu měnit ma-
ličkosti ve svém životě pomohlo, mnohem 
víc než dosavadní živoření. Chodit ze školy 
jinou cestou. Objednat k večeři něco jiného, 
nebo si dát večeři u televize. Kdy se vůbec 
naposledy koukali všichni spolu večer na 
nějaký film? Nepočítá-li teda vánoce, kdy 
tradičně koukali každý rok na Sám doma. 
Mohl by zkusit jinou brigádu. Mohl by dál 
hrát na housle a  přisednout si na obědě 
k Eiko, pokud to příště neudělá sama.

Nemusí živořit.
Arne se pomalu postavil na nohy. Zatoči-

la se mu hlava z toho dlouhého polehávání 
na slunci. Protáhl se, až mu křuplo v rame-
ni. Sklonil hlavu do dlaní a konečky prstů 
přejel po svém obličeji. Chtělo se mu spát 

jako by ho z toho zvednutí dohnala veškerá 
únava, která se v něm nahromadila. 

Došel domů. Rovnou do pokoje. Spal 
do západu slunce a vstal až na večeři. Ale 
dobrá nálada mu zůstala, a  tak po večeři 
místo, aby zalezl zpět do svého pokoje, šel 
se dívat se s rodiči na televizní noviny. Ty 
sice nebyly pozitivním přínosem do jeho 
dne, ale mohl si položit svou hlavu na klín 
mámě a  nechat se vískat ve vlasech jako 
pětiletý kluk. Brečel. Stačilo vlastně tak 
málo, aby bylo všechno jinak. Jeho matka 
také brečela, ale neřekla ani slovo. Nikdo 
nic neřekl, nebylo to zapotřebí. Ale díky ně-
mým úsměvům věděli, že ani jeden z nich 
nebrečí z neštěstí. 

Po několika dnech neměl Arne ani potře-
bu jít poslouchat za dveřmi ložnice. Dnes-
ka o něm nepadne nic, co by ho rozhodilo. 
Ležel v posteli a koukal do stropu. Ostatně 
jako téměř vždycky.  Druhý den, když přišel 
do školy, tak jeho úsměv ochabl. Odpole-
dne si ale přisedl k Eiko a usmál se na ni 
stejně jako včera, když odcházel.
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DOKUD NEZAPADNE TRAŤ, NENÍ KONEC ZIMY
aneb Jak to bylo s Šenovkou v zimě

V uplynulých týdnech se na veřejných face-
bookových profilech objevily dvě fotografie ze 
sněhové kalamity na železnici v Kamenickém 
Šenově z doby první republiky. V souvislosti 
s tím diskutující v komentářích fotografií zmí-
nili dvě zajímavé věci. Tou první věcí je prvek 
místní lidové slovesnosti – rčení: „Dokud ne-

zapadla trať, nebyl konec zimy.“ Objevila se 
i německá verze, která zřejmě svědčí o  tom, 
že rčení používalo i  původní německé oby-
vatelstvo: „Bevor der Zug nicht im Schnee 
stecken blieb wurde es früher nicht Frühling“ 
(Dokud vlak neuvázl ve sněhu, nepřišlo jaro). 
Jestli tomu tak bylo opravdu každou zimu, 
těžko říct. Nicméně těch 76 let provozu lokál-
ky z České Lípy do Kamenického Šenova zřej-
mě přinesl dostatek zkušeností železničářům 
i obyvatelům obcí kolem trati, aby se toto rče-
ní usadilo v místní lidové slovesnosti.

Druhou věcí, která se objevila ve vzpomín-
kách pamětníků provozu na lokálce, byl po-
zoruhodný způsob boje se sněhem na trati 
v 60. a 70. letech. K likvidaci sněhu se totiž 

používal vysloužilý motor ze stíhaček. Ale po-
stupně. Proč vlastně lokálka z Kamenického 
Šenova do České Lípy vedla podivně složitě 
přes Prácheň s  vrcholovým místem v  nad-
mořské výšce 570 m, který se stal vlastně 
místem vzniku rčení i vzpomínky na „stíhač-
ku na kolejích“?

Když se kolem roku 1890 začalo řešit pro-
dloužení stávající železniční trati Česká Ka-
menice – Kamenický Šenov o úsek do České 
Lípy, uvažovalo se o celkem logickém traso-
vání budoucí dráhy. Z  nádraží v  Kamenic-
kém Šenově by nová trať vycházela tzv. úvra-
ťově, to znamená zpět na Českou Kamenici, 
ale hned by se stáčela kolem Smrčníku do 
Nového Oldřichova. Dále by vedla ve své bu-
doucí trase po úbočí nad Volfarticemi a Hor-
ní Libchavou do České Lípy. Projekt dráhy se 
podařilo dovést do té fáze, že byl zpracován 
projekt a roku 1901 byla zemí Českou schvá-
lena „dotace“. Jenže. Do přípravy stavby tra-
ti se vložily obce Prysk a Prácheň, na jejichž 
popud byl celý projekt trati přepracován 

tak, aby dráha vedla přes jejich území. Není 
divu, že se tehdy místní samosprávy a pod-
nikatelé hrnuli do aktivit okolo budování 
moderního dopravního prostředku – želez-
nice. Zemská dotace na stavbu tehdy pokrý-
vala sympatických 84,5 % veškerých nákla-
dů! Zásahem Prysku a  Práchně do stavby 
trati ze Šenova do Č. Lípy se nejen zkom-
plikovala a  prodražila její stavba. Zejména 
však stavební délka trati vzrostla o  6 km  
a  také bylo zaděláno na budoucí provozní 
potíže. Nová trať totiž dostala vyloženě hor-
ský charakter s  limitně velkými stoupáními 
a limitně malými poloměry oblouků a navíc 
vedla v úseku mezi Horním Pryskem a No-
vým Oldřichovem po náhorní plošině, kde 
zima dokázala ukázat svou drsnou tvář. 
Určitým zadostiučiněním v přípravě stavby 
bylo, že obce Prysk a Prácheň převzaly bře-
meno zvýšených stavebních nákladů vznik-
lých trasováním železnice přes jejich katastr. 

Původní (modře) a finální (červeně) traso-
vání trati kolem Kamenického Šenova zachy-
cuje výřez z historické dokumentace. 

 Dnes už lze jenom spekulovat nad tím, 
jestli přínos železnice Prysku a Práchni vy-
rovnal provozní obtíže způsobené jejím 
složitým trasováním. Jisté je, že tím vznikla 
dráha, která byla legendou i  noční můrou 
a  sama sobě tak trochu určila zánik. Díky 
poměrně četným historickým fotografiím 
i  vzpomínkám pamětníků si dnes můžeme 
připomenout, jak zima na trati vypadala. 

 Například z února 1924 pochází série fo-
tek, které zachycují závěje na trati v úseku 
kolem Panské skály i sněhové bariéry u pře-
jezdu v dnešní ulici 5. května.

V  roce 1929, kdy panovaly v  celých Če-
chách extrémní mrazy, byla trať natolik 
zavátá sněhem, že byl začátkem března na 
týden zastaven provoz vlaků. Fotografie ze 
zimní kalamity pocházejí i  z  poválečného 
období. Na další fotografii je zachycen mo-
torový vůz řady M 131.1 „Hurvínek“ prav-
děpodobně těsně před někdejším přejezdem 
s dnešní silnicí I/13. 

 A  jak to bylo s odklízením sněhu moto-
rem ze stíhaček? Když koncem 50. let kon-
čily svou kariéru sovětské stíhačky MiG 15, 
přišly tehdejší Československé státní dráhy 
s  nápadem využít jejich motory k  boji se 
sněhem v  kolejích. „Zlaté české ručičky“ 
tak vytvořily opravdu originální konstrukci, 
která se na síti ČSD poměrně rozšířila a byla 
alternativou k  parním sněhovým frézám 
Henschel. Bylo vytvořeno několik typů těch-
to zařízení, nejčastěji byl proudový motor 
umístěn na plošinovém voze společně s ná-
drží na kerosin. Soupravu tlačila lokomotiva. 
Proudový motor byl namířen na kolej a svým 
žárem během jízdy rozmrazoval a  odmetal 

sníh (ale také štěrk) z  koleje. Soudě podle 
několika vzpomínek pamětníků se toto zaří-
zení používalo skutečně i na Šenovce. Foto-
grafie z jeho činnosti na naší lokálce bohužel 
nemáme, fotky z  jiných míst republiky ale 
existují, přiložený obrázek byl pořízen prav-
děpodobně v krušnohorské stanici Dubí. 

Sněhová kalamita nastala i během posled-
ní zimy, kdy lokálka ještě jezdila. Na toto ob-
dobí má vzpomínku pan Zdeněk Vlk, někdejší 
výpravčí z  České Kamenice. O  jeho tragiko-
mickou vzpomínku se s vámi podělíme v ori-
ginálním znění. Všimněte si tučně zvýrazněné 
věty – není to potvrzení onoho rčení z úvodu 

článku? Odehrála se v únoru 1979, tedy asi 
sedm měsíců před koncem provozu. Hustě 
sněžilo a  k  tomu foukal vítr, což se zvlášť 
projevovalo na náhorní plošině nad Kame-
nickým Šenovem. Jistý vlivný a  relativně 
vysoce postavený člověk již jen čekal na to, 
až sněhová kalamita dopravu zastaví, vla-
ky bude možno nahradit autobus a, stejně 
jako na „Cvikovce“, provoz se již neobnoví. 
Měl jsem denní směnu a neustále, v krátkých 
intervalech, musel odrážet jeho dotazy, zda 
se ještě jezdí, zda již nebude nutné, povolat 
do práce ČSAD. Tehdy také došlo, jak se dalo 
i očekávat, k nejhoršímu. Osobní vlak jedoucí 
do Kamenice uvázl v závěji. V Šenově již če-
kala „rosnička“ (T 334.0, alias 710) z vlečky 
na svoji zátěž, zatímco manipulák, který ji 
měl přivézt, musel stát v Novém Oldřichově 
do doby, než uváznutý osobní vlak dojede 
do Kamenického Šenova a  trať uvolní. Zá-
jem o zachování provozu jsem měl v té době 
nejenom já. Domluva, ochota a  dobrá vůle 
všechno vyřešily a vlak se asi po dvaceti mi-
nutách „náhle ze závěje vyhrabal“ a dopra-
va mohla pokračovat dál. (Že se tak stalo 
zásluhou lokomotivy z vlečky, se nikdo „ne-
povolaný“ nesměl dozvědět.) Vzápětí přesta-
lo i sněžit a problémy s tím spojené skončily. 
K  tomu je nutno podotknout, že se to ode-
hrálo v době, kdy mobilní telefony ještě ne- 
existovaly a traťový telefon, jehož pomocí se 
provoz zajišťoval, bylo možno odposlouchá-
vat. Vše se tedy muselo sjednat a následně 
provozně zabezpečit po „tajných“ kanálech 
tak, aby se do akce nemohl nikdo další vložit 
a celou ji hned v zárodku znemožnit na stra-
ně jedné, na druhé straně ovšem i tak, aby 
zároveň nedošlo ani k ohrožení bezpečnosti. 
Vše se povedlo a „zlepšovatelská iniciativa“ 
rušitelů tratí si na svůj triumf musela ještě 
nějaký čas počkat.

Máte také zajímavé vzpomínky nebo foto-
grafie z doby provozu lokálky Česká Kamenice 
– Česká Lípa? Pokud ano, budeme rádi, pokud 
se s námi o ně podělíte. Využít můžete např. 
emailovou adresu cenek.maler@kzc.cz. Pře-
dem děkujeme. 

Čeněk Maléř
KŽC Doprava, s.r.o.

Historické fotografie z lokálky jsou z archivu 
p. S. Kopeckého. Fotografie tryskového odme-
tače sněhu je z facebookové stránky „Moldav-
ská železnice Most – Moldava v Kr. h.“. 
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Paměť 
NAŠEHO MĚSTA

Na fotografii z  minulého čísla, kde byla 
zpodobněna školní třída, zareagovala paní 
Anička Benešová touto informací: 

Měla by to být chlapecká měšťanská tří-
da z dolní české školy. V první horní řadě je 
Miroslav Kolman (ročník 1926), dále pan Ja-
nota. Ve třetí řadě pan Rulík. V  první řadě 
druhý, sedí tehdejší pan farář Josef Kunz.

SBORNÍK BEZDĚZ 1931 – ÚRYVEK

Dějiny Kamenického Šenova nemají tolik 
bohatých historických událostí jako někte-
rá jiná naše města, poněvadž hlavní rozvoj 
města dlužno klásti teprve do 19. století, 
kdy vlivem zde rostoucího sklářského prů-
myslu přeměňuje se velmi rychle z  vesnice 
na město. Proto také bádání o jeho dějinách 
jest dosti nesnadné. Scházejí nejen publikace 
o dějinách města, ale i listinné prameny jsou 
chudé. Kdy vesnice Kamenický Šenov byla za-
ložena a kým, lze těžko říci. Že by ves byla za-
ložena Slovany, pro to máme málo dokladů, 
ačkoliv to vyloučeno není. Existují sice někte-
ré historické nálezy, které by tuto domněnku 
potvrzovaly. V polovině 18. století nalezl sed-
lák Josef Kessel ze Šenova po silném dešti 
na svém poli zlaté mince, které podle úsud-
ku odborníků byly mince slovanské. Rovněž 
zde byly nalezeny staré české groše s datem 
1297, ražené za Václava II. Zdá se tedy, že již 
v té době, tedy ve století 13. již zde malá osa-
da existovala. Bylo-li však její obyvatelstvo 
slovanské jako v  sousední České Kamenici, 
nelze bezpečně říct. První zmínka historická 
pochází ze století 14. Dějiny našeho města 
jsou úzce spojeny s osudem města Česká Ka-
menice. Město toto bývalo majetkem české 
koruny, teprve Václav III. daroval je bratrům 
Janu a Václavu z Vartenberka, z jejichž drže-
ní přešlo pak v majetek pánů z Michalovic. 
K  panství českokamenickému náležely tedy 
i osady Prysk a naše město, které se v té době 
nazývalo Skonov…

Celou tuto studii ze sborníku Bezděz má 
naše knihovna v ofocené formě také připra-
venu k prezenčnímu studiu. Sborníky Bezděz 
od roku 1990, které jsou plné regionálních 
informací, se naší knihovně v minulém roce 
podařilo doplnit do knižního fondu i s biblio-
grafií od M. Sovadiny. Některé ročníky však 
stále chybějí, tak snad se podaří postupně 
doplnit i tyto. 

Drahomíra Liptáková

František Mareš: Z dějin Kamenického Šenova
ŠIFRA sklářského mistra 

• Indicii hledejte na místě dříve 
nazývaným Rudolf Liebischquel-
le. Místo bylo po svém vybudo-
vání slavnostně otevřeno 15. 
října 1931 spolkem vegeta-
riánů. Místo stojí v blízkosti 
bývalých přírodních lázní, které 
za 2. světové války sloužily jako 
vojenská nemocnice.
• Indicii hledejte na místě, kde 
stojí kříž, který má připomínat 
památku Christiana Helzela, 
který v blízkosti tragicky zemřel 
v roce 1630, poté se mu v bouř-
ce po návratu z pole splašil býk. 
V roce 1777 měl na sousedním 
poli blesk usmrtit Terezii Han-
keovou. V blízkosti se nachází 
místo, v minulosti v letních 
měsících hojně navštěvované 
obyvateli horní části města.
• Indicii hledejte na místě, které 
bylo postaveno v roce 1846 
z darů Františka Kreibicha a dal-
ších místních rodáků a které se 
nachází nedaleko vrcholu Stráže 
(451 m). Na přístupové cestě 
k místu minete skalní výkle-
nek s obrazem uložení Krista 
do hrobu. V blízkosti místa se 
nachází kovová lucerna.
• Indicii hledejte na místě, které 
bylo postaveno na památku 
mladého tovaryše a vdovy, kteří 
zde 18. ledna 1793 umrzli za 
mrazivé větrné noci. V blízkosti 
se nachází bývalý lom, jehož ká-
men měl za druhé světové války 
sloužit k ochraně ponorkové 
základny na ostrově Helgoland.
• Indicie se nachází na místě, 
kde prácheňský obchodník 
Franz Schimmel roku 1861 
nechal postavit letní restauraci, 
ta brzy zanikla a až v roce 1910 
byl na místě postaven nový hos-
tinec, který dostal jméno Výšina 
Františka Josefa, později byl 
označován jako chata na Chlad-
ném vrchu. Na místě se nachází 

pomník obyvatel našeho města, 
kteří položili svůj život v první 
světové válce.
• Indicie se nachází u skalního 
ostrohu, v jehož blízkosti bylo 
v roce 1884 zřízeno sezónní 
občerstvení. V roce 1891 zde 
členové prácheňského Horského 
spolku pro České Švýcarsko 
vystavěli novou chatu s po-
hostinstvím a k ní i šest metrů 
vysokou dřevenou vyhlídkovou 
věž. Po četných požárech již 
nebyl hostinec v roce 1909 
obnoven. V širším okolí se na-
chází cesta, která sleduje starou 
hranici panství, vyznačenou 
několika dochovanými mezníky. 
Buďte pozorní, přímo k místu 
nevede značená cesta!
• Indicie se nachází na území 
někdejší osady Emanuelsberg, 
která byla pojmenována po 
svém majiteli, velkopřevo-
ru řádu maltézských rytířů, 
hraběti Emanuelu Kolovratovi. 
Indicie se nachází poblíž skalní 
vyhlídky, pod níž byly vyraženy 
dvě krátké průzkumné štoly, 
které sloužily k ověření zásob 
těžitelného čediče. K místu vede 
dobře značená turistická stezka.
• Indicie se nachází na místě, na 
němž dřívě stál hostinec s ná-
zvem Oberwald. Jeho součástí 
byla restaruace a prostorný jídelní 
a taneční sál pro 600 hostů, po 
požáru v roce 1915 byl postaven 
na stejném místě hostinec nový, 
který však roku 1949 rovněž 
vyhořel a již nebyl obnoven. Při 
silnici dále od našeho města se 
nachází dřevěný křížek připomí-
nající tragické úmrtí hasiče, který 
zde zasahoval v lednu 2007 a byl 
usmrcen kmenem vichřicí poraže-
ného stromu.
• Indicie se nachází na jižním 
svahu Šenovského vrchu v mís-
tech, kde v minulosti stával 

Rádi bychom Vám v této situaci trochu zpestřili letošní zimní procházky a výlety po Šenově a pře-
svědčili Vás, že se vyplatí jít se projít. Rozhodli jsme se proto ve spolupráci s Michalem Hložným, 
autorem celého nápadu, připravit pro Vás turisticko-vědomostní hru s názvem ŠIFRA SKLÁŘSKÉHO 
MISTRA. Hra je určena pro rodiny i jednotlivce každého věku, kteří mají chuť objevovat nová místa, 
něco zajímavého se dozvědět, a to vše s nádechem dobrodružství a drobné detektivní práce. Charak-
ter hry není nijak v rozporu s vládními nařízeními. Soutěžící během této hry získávají indicie k rozluš-
tění tajenky, které jsou umístěny na dvanácti historicky zajímavých místech Kamenického Šenova. Na 
kterých místech se tyto indicie nacházejí? S tím Vám pomohou následující popisy míst…

nevelký hostinec, po němž zde 
zbyly pouze nepaterné kamen-
né základy se zbytkem sklepa. 
V blízkosti se nachází menší 
skalní útvar a v těsné blízkosti 
vede k němu zeleně značená 
turistická cesta.
• Indicie se nachází v blízkosti 
významné budovy, která byla 
postavena v letech 1885-1886 
a významnou měrou přispěla 
k zvýšení rychlosti a pohodlnos-
ti cestování zdejších obyvatel. 
Z místa vede modrá a zelená 
turistická stezka.
• Indicie se nachází poblíž 
nevelkého kamenného slou-
pu, který připomíná šťastnou 
záchranu sesuvem ohrožených 
lamačů kamene Josefa Köglera, 
Antona Michela, Franze a Josefa 
Wenzlových. V okolních lomech 
se lámal pískovec na stavební 
kvádry a náhrobní desky, ale 
také se zde těžil brusný a sta-
vební písek. V blízkosti lomů 
bývala v minulosti železniční 
zastávka. V jednom z blízkých 
lomů se v současné době na-
chází skalní divadlo.
• Indicie se nachází na vrcholu 
zalesněného čedičového kopce 
s nadmořskou výškou 632 m. 

V roce 1887 sem byla upravena 
pohodlná výstupová cesta a na 
zalesněném vrcholu byl posta-
ven přístřešek. K místu vede 
zeleně značená stezka.

Jedno z míst ukrývá tajenku, 
k jejímu rozluštění Vám pomo-
hou indicie z míst dalších.

Nápovědy, které Vám vypo-
můžou s hledáním míst, najdete 
např. v knize Kamenický Šenov na 
starých pohlednicích, na strán-
kách www.luzicke-hory.cz atd.

Indicie můžete hledat po celý 
měsíc únor. Do slosování bude 
zařazen každý, kdo na email 
kultura@kamenicky-senov.cz 
zašle do 28. 2. 2021 správně 
vyluštěnou šifru a dvanáct 
svých selfie fotografií z oněch 
zajímavých míst Kamenického 
Šenova. 

Jeden vylosovaný výherce 
obdrží POUKAZ do Sportisima 
v hodnotě 1000 KČ! Oceněny 
ale budou i další speciální 
kategorie…

Budeme se těšit na spous-
tu úspěšných luštitelů ŠIFRY 
SKLÁŘSKÉHO MISTRA!!!

Klára Machová
vedoucí kultury  

Karel Hynek Mácha, Bezděz, nedatováno
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VYHLÁŠENÍ VÁNOČNÍ SOUTĚŽE O STAVEBNICI LEGO LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ v Českosaském Švýcarsku 

O vítězích jednotlivých ka-
tegorií, kteří získali velké Lego, 
rozhodla porota v čele se sta-
rostou města, panem Michalem 
Třešňákem. Rozhodování bylo 
náročné a nad jednotlivými vý-
tvory se dle pana starosty vedla 
vášnivá diskuze déle než hodinu. 
Vyzdvižena byla také kreativi-
ta jednotlivých dětí, které si 
poradily i s nedostatkem šedých 
a černých kostiček na Panskou 
skálu. Příběhy byly naprosto 
neuvěřitelné, měli jsme v rybníč-
ku žraloky, krokodýly i vodního 
krále a o Panskou skálu svedli 
boj bojovníci ze Star Wars, Harry 
Potter i dinosauři… Inspirovat 
se soutěžící mohli ve vánoční 
televizní reklamě na slavnou 
stavebnici, ve které Panská skála 
účinkovala. Všechny výtvory jsou 
pak ke zhlédnutí na facebooku 
Města Kamenický Šenov.

Klára Machová
vedoucí kultury  

S příchodem zimy jsme si pro Vás připravili dva tipy na vý-
lety, které nemá smysl podniknout jindy než právě v zimě. 
Podíváme se do obce Kyjov a  Brtníky u  Kyjova na Dě-
čínsku. Ideální čas na plánování tohoto výletu je období, 
kdy je dostatek sněhu a teploty, se delší dobu pohybují 
kolem nuly. Jak sníh postupně odtává a následně znovu 
zamrzá, vytváří se na skalách a skalních převisech krásné 
ledopády. Na oba výlety doporučujeme nesmeky nebo boty 
s hroty či hlubokým vzorkem.

Další semestr 
UNIVERZITY TŘETÍHO VĚKU

V únoru 2021 opět začíná 
letní semestr v Kamenickém 
Šenově tentokrát s tématem, 
které si odhlasovali stávající 

studenti během ledna – „Po-
zoruhodný svět hub“. Většině 
z nás se při slově „houby“ vy-
baví hlavně sametové klobouč-

Brtnické ledopády  
Ledové záclonky, krápní-

ky, jazyky a nejroztodivnější 
zamrzlé útvary se staly jednou 
z největších atrakcí Českého 
Švýcarska. Tento výletní okruh 
je dlouhý 8,5 km, začíná 
a končí v Brtníkách na náměstí. 
Vydáme se po zelené turis-
tické značce, která asi po půl 
kilometru navazuje na stezku 
Brtnický okruh, dále pokraču-
jeme po této stezce, která nás 
celým okruhem provede. Kdo 
by si chtěl výlet ještě o něco 
prodloužit, může navštívit 

nedalekou rozhlednu na Vlčí 
hoře, otevřeno mají v sobotu 
a v neděli od 9 do 15 hodin.

Kateřina Ramešová 
pracovnice infocentra

Jeskyně Víl u Kyjova.
Jeskyně víl se nachází v Ky-

jovském údolí, v místě, kde se 
do říčky Křinice vlévá Vlčí potok. 
Jedná se spíše o mohutný skalní 
převis, kde voda stékající z pís-
kovcové skály vytváří desítky až 
stovky ledových krápníků připo-
mínající zástupy kouzelných víl. 
Atmosféru ještě více umocňují 

hořící svíčky, které rampouchy 
krásně rozzáří. Trasa začíná 
na parkovišti v Kyjově, kde se 
napojíme na červenou turistic-
kou značku, která nás zavede 
až jeskyni. V loňském roce zde 
nechala správa národního parku 
vybudovat schody, které přístup 
k jeskyni výrazně zjednodušily. 
Trasa je dlouhá 2 km.

ky hříbků, pohodlně usaze-
ných v mechu, které s oblibou 
hledáme při procházkách 
v lese, někomu zase spíše bílé 
hlavičky žampiónů, vykukující 
z regálů v obchodech. Houby 
ale nalezneme v různých po-
dobách, barvách a velikostech, 
a ačkoli se to třeba na první 
pohled nezdá, mnoho z nich 
je nejen jedlých, ale také velmi 
chutných. Naopak některé 
zdánlivě nevinně vyhlížející 
nám mohou způsobit nepří-
jemné zdravotní problémy.

První videopřednáška 
s lektorem Ing. Ivanem 
Jablonským, CSc. by měla 
proběhnout ve čtvrtek 4. úno-
ra od 9:30 do cca 11 hodin. 
V současné situaci nebudou 
prozatím studenti docházet 
do přednáškového sálu nad 
knihovnou, ale zhlédnou 
přednášky v pohodlí domova. 
Kurz šesti přednášek pomůže 
studentům jednou za 14 dní 
poodhalit tajemství tohoto 
pozoruhodného světa – dozví 
se o jedovatých a nebezpeč-
ných houbách, stejně jako 

o těch zdravotně prospěšných 
či o využití hub v kuchyni atd. 
V rámci kurzu se mohou po-
sluchači těšit i na dobrovolný 
výlet do lesů. Studijní poplatek 
činí 300 Kč za celý půlrok.

Virtuální univerzita třetího 
věku je forma celoživotního 
vzdělávání organizovaná Pro-
vozně ekonomickou fakultou 
České zemědělské univerzity 
v Praze. Cílem tohoto studia 
je umožnit všem posluchačům 
v rámci ČR zájmové studium 
univerzity bez ohledu na 
vzdálenost od sídel vysokých 
škol a vytvořit prostředí pro 
sociální kontakt posluchačů 
v daných lokalitách. Studia se 
mohou zúčastnit posluchači, 
kteří jsou občany ČR a zároveň 
jsou to osoby důchodového 
věku či invalidní důchodci.

Jakékoliv otázky zodpovíme 
na telefonu 487 712 024 či na 
emailu: kultura@kamenicky-
-senov.cz.

Klára Machová
vedoucí kultury

Úkolem bylo vytvo-
řit z kostiček příběh 
s Panskou skálou. 
Zúčastnilo se 25 dětí 
a alespoň drobný dárek 
v podobě oblíbené sta-
vebnice dostal každý. 

VÝSLEDKY: 

1. místo kategorie do 5 let –  Ondra Hložný, 5 let

1. místo kategorie 6 - 8 let – Eliška a Filípek Obermannovi, 7 let

1. místo kategorie 9+ let –  Pavel Prokop, 13 let
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Jakub Honner 
Spisovatel pocházel z jižních Čech, byl narozen roku 1899 ve vsi Třebín v nezámožné venkovské rodině. Po 
absolvování učitelského ústavu se stal učitelem na Českobrodsku. Ve dvacátých a třicátých letech působil 
jako učitel na Benešovsku (Stříbrná Skalice, Benešov, Divišov a  jinde). Poté se stal ředitelem měšťanské 
školy v Kácově. Po druhé světové válce se stal školním inspektorem soudního okresu uhlířskojanovického 
a předsedou MNV v Uhlířských Janovicích na Kutnohorsku. Od roku 1946 působil jako redaktor hlavní redakce 
časopisů a dětské literatury v Státním nakladatelství v Praze. Zemřel v roce 1966 v Praze. Jakub Honner se 
věnoval i práci vlastivědné. Psal o důležitých událostech z historie Podblanicka, o významných osobnostech 
a o historických památkách. Své články publikoval v regionálním tisku – ve vlastivědném časopise Pod Blaní-
kem, který byl určen především dětem a mládeži. V tomto časopise, který téměř deset let redigoval, vycházely 
i jeho básně a beletristické práce. Obětavě se věnoval též veřejné činnosti, především v oblasti vzdělávací. 
Nyní představíme jeho knihu, která se dotýká historie našeho města, jedné z jeho osobností, a je to kniha:

SVĚTOBĚŽNÍCI A PALIČÁCI
„Kdybyste se chtěli vydat za naším českým 

sklem, nestačil by vám ani celý život na pro-
cestování všech zemí, kam je vyvážíme. Čes-
ké sklo jde opravdu do celého světa. Ale tak 
tomu bylo vždy. Obchodníci a brusiči skla od-
cházeli z Čech již v dávných dobách, nejprve 
s krosnou, s trakařem nebo s károu, později 
pak – od 18. století – i s povozem.“

A  ještě doslov autora: Proč jsem napsal 
tuto knihu? 

tou a uměleckým provedením a hlavně pak 
skvostnou čistotou křišťálovou!“    

Sklářské rozhledy 1931 ročník VIII. číslo 1
Jan Bárta – Sklínkaři                                                                                                  

Úryvek z článku:
„Při sklářském průmyslu a obchodu byla 

doprava skla vždy důležitou věcí. Za nejstar-
ších dob sloužila k dopravě skla krosna na 
zádech a  pak hlavně trakař. Tento dosta-
čoval, dokud nebyla poptávka po skle tak 
velká a poskytoval hlavně tu výhodu, že se 
s ním člověk dostal lehčeji kupředu po teh-
dejších špatných cestách a  mohl všude ke 
konzumentu proniknouti. S větší poptávkou 
po skle přišly pak nákladní vozy, o kterých 
jest již r. 1686 zmínka. Trakař proto ovšem 
hned nevymizel, dlouho ještě začínal mnohý 
obchodník s ním svoji kariéru, dokud neměl 
ještě tolik kapitálu, aby hned s celou fůrou 
skla vyjel. A to prý jela někdy po silnici celá 
karavana trakařů za sebou. Doprava se však 
pořád zdokonalovala a  vzniklo pravidelné 

„Napsal jsem ji především proto, abych 
obeznámil naše mladé čtenáře s tím, jací byli 
čeští lidé už odedávna chlapíci, nebojsové, 
světoběžníci a jak se odvážně a takřka s holý-
ma rukama pouštěli daleko do světa.

Budete-li mít, milí čtenáři, dostatek trpě-
livosti k  přečtení i  tohoto doslovu, v  knížce 
trochu nezvyklého, poznáte, že jsem si nic 
nevymýšlel a  taky nic nevymyslil. Neboť Jiří 
Tvrzník, malíř, rytec a brusič skla, obchodník, 
světoběžník a paličák, opravdu žil. Co na tom, 
že se vlastně jmenoval JIŘÍ KREYBICH, ale 
těch jedenatřicet cest do světa vskutku vyko-
nal: nejprve opravdu jen s trakařem, a potom 
s vozem a párem koní.

A  kolik bylo, lidé zlatí, kolik bylo u  nás 
takovýchto Kreybichů, Tvrzníků, Hnídků a  ji-
ných, jim podobných?! Ty věru nikdo nespo-
čítá a kniha o nich byla by bez konce.

A tak jsem chtěl jim, těmto oslavovatelům 
českého jména a rozšiřovatelům slávy české-
ho skla, postavit touto knížkou pomníček: 
prostý, jen tak neuměle přitesaný, ale z nelí-
čeného obdivu a upřímné lásky.

Práce sklářů nebyla jen tak ledajaká, a také 
u nás byla pokládána za umění. Uměnímilov-
né vrchnosti i panovníci sklářům přáli: udíleli 
jim rozsáhlé výsady i svobodu, neodváděli je 
na vojnu a  některé z  nich povýšili i  do sta-
vu šlechtického. Skláren i  sklářů přibývalo, 
u  nás také proto, že hluboké lesy poskyto-
valy hojnost potřebného materiálu, křeme-
ne a vápna, i buků a jedlí na sklářský popel. 
V 14. století bylo v Čechách šest, v 15. století 
osm, v  16. století třicetčtyři a  na konci 18. 

století sedmdesát devět skláren. Nyní je jich 
v Československu asi 150, z toho čtyři pětiny 
v Čechách.

A  z  obdivu nad těmi, kteří – šíříce slávu 
českého sklářského umění – chodili a  jezdili 
po Evropě opravdu křížem krážem, i k pouče-
ní napsal jsem tuto prostou knihu.

Sklářské rozhledy – 1931, ročník VIII, číslo 2
Karel Viktora – Sklářství v Severních Čechách

Úryvek z článku:
„Podmínky pro sklářství v  Čechách byly 

zvlášť příznivé v  území pohraničních hvoz-
dů, které skýtaly k výrobě skla vše potřebné, 
zvláště dostatek paliva, neboť pece sklářské 
vytápěly se dřívím. Z dřevěného popele pak 
se vyráběla salajka (draslo), v blízkosti huti 
lámal se křemen, který se pak pálil a ve stup-
nicích rozbíjel na prášek a soda byla rovněž 
primitivním způsobem připravována. 

Český sněm v  roce 1497 ustanovil, že 
do stavu rytířského lze také pojmout sklá-
ře, jejichž řemeslo se počítalo za ušlechtilé 
umění (ars vitraria nobilis). Skláři byli tehdy 
vesměs svobodní lidé a  měli velké výsady, 
což přispělo hlavně k  jejich umělecké tvor-
bě a zdokonalení výrobků, takže české sklo 
bylo ve světě stále více vyhledáváno přes 
silnou a  věhlasnou konkurenci benátskou. 
Konkurenční boj skla českého a benátského 
trval přes celé 17. a 18. století a byl koneč-
ně rozhodnut ve prospěch skla českého! Od 
té doby opanovalo naše sklo téměř všechny 
světové trhy a  drží se na nich svojí kvali-

Povídka ze života českých sklářů a kamenářů. Rok vydání 1948.

vozové spojení do všech velkých měst. Jak 
vypráví Palme ve své knize Steinschönau, 
dělilo se za starých časů dělnictvo Kame-
nického Šenova na tři vrstvy. První byli ob-
chodníci sklem, druzí dělníci, kteří je zpraco-
vávali a třetí konečně formani, kteří hotové 
výrobky po světě rozváželi.“

A  nyní skutečná osoba, podle které byla kniha 
napsána. 

Slavný obchodník a rytec skla Jiří Franti-
šek Kreybich z  Kamenického Šenova absol-
voval mezi roky 1685 až 1721 více jak třicet 
úspěšných a  průkopnických cest. Dostal se 
na svých cestách například až do Cařihradu, 
Holandska, Anglie, Dánska, Moskvy, cestoval 
s koňmi i lodí, byl účasten historických udá-
lostí, jako bylo svržení anglického krále Jaku-
ba II, nástupu Petra I. na ruský trůn, nájezdů 
Turků na střední Evropu, popisuje také ne-
známé kraje a  různá nebezpečí na cestách. 
Jeho popis dobrodružné cesty i  popisy ob-
chodních úspěchů možno dohledati ve Sklář-

ských rozhledech z roku 1931 ve vyprávění 
Jana Bárty – Životopis Jiřího Františka Krey-
bicha, str. 33, ročník VIII. číslo 3 – 5.

Překlad vlastního životopisu Jiřího Fran-
tiška Kreybicha, který je zde součástí vyprá-
vění, byl pořízen z německého časopisu Mit-
theilungen des Vereines für Gerschichte der 
Deutschen in Böhmen VIII. 1870. A  začíná 
slovy – „Ve jménu svaté trojice, Boha, Otce 
i Syna i Ducha svatého, amen, začínám nyní 
popisovati běh svého života.“

Dále lze zápisky s  úvodem a  dobovými 
ilustracemi nalézt i  v  knize „Česká touha 
cestovatelská“, Cestopisy, deníky a  listy ze 
17. století. Kapitola na str. 436  - Jiřího Fran-
tiška Kreybicha Cesty se sklem 1685 -1699. 

Tyto zápisky mají pro dějiny sklářství ve-
likou hodnotu, protože jako první popisují 
nejstarší dobu českého sklářského obchodu. 
A také hodnotu literární, protože celý živo-
topis Jiřího Františka Kreybicha se čte jako 
velmi napínavý román!

Tyto všechny prameny a  knihy je mož-
no zapůjčit si k nahlédnutí a studiu v naší 
knihovně. 

Drahomíra Liptáková
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CESTOPISNÁ BESEDA – pokud situace dovolí

Tři cesty a dva roky života na Novém Zélandu; magická příroda na třech největších ostrovech, maorská kultura, nejznámější 
a nejkrásnější túry Nového Zélandu, a spousta nevšedních zážitků, to vše v podání cestovatele Petra Nazarova. Srdečně zveme.

Dne 24. 2. 2021, tradičně středa od 17.00 hod.

Jak a čím se kde ve světě platí a platilo, 
nám ukáže výstava „RŮZNÉ MINCE“, 

instalovaná v naší knihovně v měsících lednu a únoru 2021 

PODĚKOVÁNÍ ZA VÁNOČNÍ DARY 
do útulku pro opuštěná zvířata BONA v Kozlech u České Lípy 

Moc bych chtěla poděkovat paní Roma-
ně Brchaňové, Věře Pavlasové, Mirce Kra-
mářové, Kláře Černé, Evě Krejčové, Zdeně 
Mazurové, Věře Kavalírové, Daně Svitákové. 
Haně Hanzlíkové a Věře Matušové z Nového 
Boru. Paní Stránské z DPS. Rodina Hubáč-
kova z ulice Huťská, Friedrichova ze Sokol-
ské, Svobodova z Růžové, rodina Vaňkova, 
Dutých, rodina Třískova z  Nového Boru, 
rodina Matouškova z Nového světa, všichni 

přinesli do knihovny plno potřebných věcí 
a krmiva. Sbírka 2020 byla opravdu štědrá. 
Jako každý rok, i  letos pracovníci našeho 
městského úřadu přispěli velmi příjemnou 
částkou na krmení pro kočky, koťata a malé 
pejsky, kteří se v útulku nalézají. 

Přivezli jsme z útulku opět plno kočičích 
a  psích poděkování za vaše otevřená srd-
ce a  přání všeho dobrého a  hodně zdraví 
v roce 2021. 

První týden v prosinci minulého roku jsme odvezli do útulku celou sbírku Vašich darů. Každoroční sbírka byla 
opět moc úspěšná a potěšila hlavně „obyvatele“ útulku, kteří hned přišli osobně sbírku zkontrolovat.

Nové knihy
NAUČNÁ LITERATURA
Erikson T. – V obklíčení 
Kardoš R. – Svobodní zednáři
Lansbury J. – Zlobivé děti neexistují
Motl S. – Osudové lásky
Nekola M. – Na cestě za svobodou
Nezapomeňme: Příběhy
Vašíček A. – Tajemné fenomény
Francová E. – Krizová kuchařka
Loyd A. – Paměťový kód
Anýž D. – Jdu s hlavou vstyčenou
Bušková O. – Domov jako talíř

SVĚTOVÁ BELETRIE:
Bratford B. – Pánek svého osudu
Bachman R. – Běh o život
Castillo L. – Temná cesta
Coben H. – Chlapec z lesů
Connelly M. – Noční oheň
Durant J. – Sešit s tátovými recepty
Ferrante E. – Prolhaný život dospělých
Fielding J. – Na špatném místě
Gablé R. – Cizí královna
King S. – Ústav
Lamballe M. – Maják na útesech
Ragnar J. – Komunita
Schwarzenegger A. – Total recal
Fry S. – Hrdinové
Goldin M. – Úniková hra
James P. – Chci tvou smrt
Kepler L. – Zrcadlový muž
Lynch D. – Místo snění

See L. – Čajová dívka 
Jaswal B. K. – Nečekaná dobrodružství
Cussler C. – Keltské impérium

ČESKÁ BELETRIE:
Budař J. – Příběh lásky
Čornej P. – Jan Žižka: život a doba
Formánek J. – Kniha o tichu
Hronová T. – Láska za časů korony
Klevisová M. – Drak spí
Kratochvíl J. – Liška v dámu
Nesměrák M. – V obležení
Macek M. – Saturnin zasahuje
Pawlowská H. – Zážitky z karantény
Saudková S. – Ticho
Valerián L. – Bratrstvo tajných hrobů
Vondruška V. – Křišťálový klíč III. 

DĚTSKÁ LITERATURA:
Baránková V. – Pírko, pírko
Brezina T. – Mumie za volantem
Budař J. – Příběh lásky
Dahl R. – Žirafa, Pelly a já
Hlavinková L. – Sesterstvo
Lish. M. – Dům na Hrabivém vrchu
Neff O. – Barbora a Zlatý robot
Small L. – Zvířátka z Kouzelného vrchu
Webb H. – Magická zvířata
Gaidin J. – Byl jednou jeden život
Kessler L. – Emily Vichrná
Oliver B. – Cela
Knudsen M. – V knihovně je lev
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ŠENOVSKÝ SPORT

měsíc prosinec byl pro náš 
oddíl stol. tenisu alespoň z části 
„kovidově“ milosrdný, tak jsme 
mohli alespoň trochu s dětmi po-
trénovat, využít několik ponděl-
ků, střed i pátků.  Žádné soutěže 
ani utkání, jen trénink i s rouška-
mi. Snažili jsme se trénovat tak, 
abychom nenarušovali povolené 
normy. Na dětech bylo znatelně 
vidět, že se chtějí potkat, popo-
vídat a i potrénovat. Tak jsme 
pro ně pořídili pár maličkostí 
k Mikuláši, trochu dobrot ještě 
zbylo na další trénink, zasloužily 
si to. A co bylo zajímavé, jak 
jim jen málo roušky vadily. Oni 
to berou skoro jako „nutnou“ 
samozřejmost. 

Příjemným překvapením pro 
nás všechny bylo nově instalo-
vané osvětlení v tělocvičnách 
ZŠ i vyměněné podlahy. Oproti 
minulosti nesrovnatelné. Oboje 
fakt hodně dobré, za to se patří 
vedení školy poděkovat. 

Zatím nám radost dlouho 
nevydržela, a tak jsme 16. 12. 
trénovali zase naposledy. Kovid 
byl znovu „nad námi“.  Věříme, 
že bude lépe.  

A proto, že věříme, že bude 
lépe, tak jsme v meziobdobí 
připravili pokračování našeho 
„příběhu“ s designem dresů 
připravených SUPŠS, který 
máme na oblečení. Základní 
motivy jsme vtiskli do unikát-
ních diplomů, jsou jen naše. Ty 
budeme používat při turnajích 
mládeže pořádaných Krajským 
svazem stolního tenisu i při 
jiných příležitostech. Už je 
konec nákupů různých diplomů, 
které jsou anonymní a všude 
používané, dlouhého dopisování 
všeho možného na ně. Našli 
jsme někoho, kdo nám pomohl, 
předali jsme mu podklady pro 
tisk, dohodli se na grafice a bylo 
„vymalováno“. Všechno máme 
pro 8 kategorií zvlášť. Zařízeno 
máme i laminování. Znak našeho 
města, logo SUPŠS, silueta brusu 
vázy s lištovačkou, tak jako i náš 
tučňák, jsou samozřejmostí. 
A nemohou chybět loga Pre-
ciosy, Severočeské vodárenské 
společnosti Libereckého kraje 
a Národní sportovní agentury, od 
které jsme získali souhlas k tisku 
jejich loga před nedávnem. Také 
u nich jsme se jako TJ Jiskra 
přihlásili do projektu „Můj klub 
2021“. Máme tam zařazeno na 
70 dětí a mládeže, snad nějakou 

Masopust přichází jako zpes-
tření dlouhé zimy. Lidé se tak 
vlastně pomalu začínají loučit 
s  končící zimou a  připravují se 
na jaro plné života. Právě tradi-
ce masopustu mohou pomoci 
k tomu, abychom si to jaro plné 
života skutečně vychutnali, aby-
chom měli na jaře i po zimě hoj-
ně sil, vitality a  zdraví. K  tomu 
má pomoci i očista organismu.

Ještě před čtyřicetidenní očis- 
tou je však čas na to veselé ho-
dování, ten pravý masopust, 
také fašank, fašinek (z  němec-
kého fasching – masopust), nebo 
ostatky. To vše je označení pro 
bujaré veselí, maškarní průvody, 
zábavu a  hodování, které si od 
pradávna lidé užívají po celém 
Česku. Tyto tradice se přitom na 
mnoha místech udržely dodnes. 
Dodnes se masopust také někde 
označuje jako voračky a spojuje 
se tak se zemědělskou úrodou 
nového roku.

Masopust je tradice, která se 
podle písemných zpráv slaví na 
území Česka již od třináctého 
století. Obecně jde o celé obdo-
bí od Tří králů až do Popeleční 
středy – 40 dnů před Velikono-
cemi. Konkrétní termín se od-
víjí od termínu Velikonoc, resp. 
Velikonočního pondělí, který je 
pohyblivý.

MASOPUST 
přichází

Vážení čtenáři, 

inzerce

tu korunu získáme.  A tak volně 
přecházím k činnosti TJ Jiskra 
Kamenický Šenova.   

Žádný z dalších oddílů toho 
na podzim moc nenasportoval, 
z toho mažoretky a ženy přece 
alespoň něco málo. Ono nastar-
tovat na krátkou dobu s nejis-
totou pokračování to není tak 
jednoduché, každý oddíl pro to 
udělal to, co bylo v jeho silách.

 Pro oddíly gymnastiky dětí 
s využitím i pro další, se podařilo 
nakoupit něco dalšího k vybavení 
pro cvičení. Chybí však místo 
k uskladnění. Doba, kdy stačily 
ke cvičení žíněnky a základní 
nářadí v tělocvičnách, je už pryč. 
Přicházejí nové pomůcky pro 
zpestření pohybové výchovy a to 
vše vyžaduje i místo, kam to dát. 

Dokončuje se finanční uzávěr-
ka TJ 2020, rovnáme náklady 
a výnosy dle jednotlivých oddílů, 
abychom měli jasno v hospo-
daření pro začátek roku 2021. 
Účetní uzávěrka roku je nezbyt-
ným předpokladem pro uplatňo-
vání projektů jak směrem k Lib. 
kraji, tak i k Národní sportovní 
agentuře. Spolu s tím je debata 
nad přípravou rozpočtu pro rok 
2021. Jsme si vědomi, že to 
zdrojově nebude rok lehký. Ale 
jak se říká: štěstí přeje připra-
veným, tak je třeba od začátku 
hledat a uvažovat reálně o mož-
nostech.

Ještě je dobré zopakovat, že 
velikým pomocníkem v získávání 
finančních prostředků na činnost 
TJ Jiskra bylo i v roce 2020 naše 
město, Liberecký kraj i Min. škol-
ství mládeže a tělovýchovy. 

A u nás ve městě pak minu- 
lému starostovi města panu 
Fr. Kučerovi, ten nám vždy hodně 
pomohl. Rozuměl sportu a znal 
souvislosti. Díky za to.  

Naše motto pro rok 2021 je 
jasné: všechno to, co děláme 
v rámci TJ, děláme zejména pro 
děti, samozřejmě že i pro mámy, 
táty, dědečky i babičky …. Nechť 
se sejdou, zasportují, rozpohy-
bují se a na chvíli zapomenou na 
své starosti a povinnosti. Radost 
z pohybu je společnou věcí.

Také je třeba poděkovat všem 
těm několika, kteří se o všech-
no okolo sportování mládeže 
v minulém roce starali. Je to 
náročná, zodpovědná práce a vše 
ve vlastním volném čase.  Díky 
Vám všem, že to děláte.    

Zpracoval J. Klofec v části TJ 
ve spolupráci s př. TJ  

L. Kypusovou. dne 11. 1.2021

Svátky masopustu jako takové 
sestávají z:
• tučného čtvrtka
• taneční neděle
• škaredé středy

Jak vypadá masopust? V Česku 
má masopust podobu průvodu 
maškar, kdy se zároveň hoduje, 
popíjí, skotačí, tančí a  oslavu-
je. Zatímco dnes jsou maškary 
a  masky určené především pro 
pobavení, dříve měly i symbolický 
význam. Složení průvodu a  jed-
notlivé masky byly přiřazené k da-
ným vesnicím, městům a  kraji. 
Často byl k vidění medvěd, koby-
la, kozel, kominík, šašek, ale také 
turci nebo židé. Masky se zpravi-
dla vyráběly z  přírodních mate-
riálů, kde nechybělo seno nebo 
sláma. Účastníci masopustu ale 
také věřili, že když se převléknou 
za zvířata a bájné bytosti, převez-
mou jejich sílu a schopnosti. 

Jak vypadaly jednotlivé druhy 
masek v  dávné minulosti, víme 
pramálo. Naše znalosti nesahají 
hlouběji než do 19. století. Je mož-
né, že některé masky, jež jsou dnes 
základem každého masopustního 
průvodu, ani neexistovaly nebo 
vypadaly zcela jinak. Je rovněž 
pravděpodobné, že se strojily mas-
ky, o  nichž se nezachovaly žádné 
doklady, v  průběhu času zanikly 
a dnes je již neznáme. Jako důkaz 
těchto proměn slouží desítky no-
vých masek, které v  současnosti 

vznikají. Každá maska má typický 
způsob chování, podle něhož hra-
je svou roli. Další záleží na fantazii 
a také trochu na hereckých schop-
nostech toho, kdo se pod ní skrý-
vá. V každém kraji se tradice vyví-
jely jinak, těžko by se hledaly dva 
stejné masopustní průvody.

Náš masopustní průvod byl 
naplánován na sobotu 13. února, 
bohužel, situace zatím neumožňu-
je tuto akci uskutečnit. Masopust 
tedy letos bude online a  všechny 
informace jsou na plakátku na zad-
ní straně našich novin.

Snad se uvidíme na březnových 
akcích města, na které Vás již nyní 
srdečně zveme. 

Drahomíra Liptáková
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Město Kamenický Šenov pořádá

ŠIFRA 
SKLÁŘSKÉHO 

MISTRA
Dobrodružná detektivní hra určená pro rodiny i jednotlivce každého věku, 
kteří mají chuť objevovat nová místa a něco se dozvědět o našem městě.

od 1. do 28. února

Cílem hry je podle indicií navštívit všechna místa, získat písmenko 
a podle symbolů vyluštit šifru. Indicie budou k dispozici v únorových 
Šenovských listech, na webu města, na fcb Město Kamenický Šenov, 

v tištěné podobě v Městské knihovně a ve vestibulu Městského úřadu.

Do slosování bude zařazen každý, kdo zašle správně vyluštěnou 
šifru a dvanáct selfie fotografií z dvanácti míst. Vylosovaný výherce 

získá poukaz v hodnotě 1000 Kč do Sportisima.

Více informací Klára Machová, tel. 487 712 024

inzerce



MĚSTO KAMENICKÝ ŠENOV POŘÁDÁ

OD 15. 1. DO 16. 2. 2021

VIRTUÁLNÍ 

VYROBTE SI MASKU A VYFOŤTE SE S NÍ 
 – venku, na výletě, na běžkách,  
u stavění sněhuláka... Buďte kreativní!
Fotografie či krátká videa pošlete na kultura@kamenicky-senov.cz

NEJORIGINÁLNĚJŠÍ, NEJVTIPNĚJŠÍ A NEJHEZČÍ MASKY ZÍSKAJÍ VĚCNOU CENU.

Ze všech došlých fotografií vytvoříme video, které umístíme na web města. Žádáme o dodržení všech vládních opatření.

Více informací Klára Machová, tel. 487 712 024


